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BİR KISA 
NEVBAHAR

SUIKASTIN
 FAILI MOSSAD 

VE CİA!

SUIKASTÇIYI 
BULAMIYOR

ARAÇ VE KONUT 
FINANSMANINDA

nTBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, 12 Eylül askeri darbe-
sinin 45. yılı dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, 
Türkiye’nin en 
büyük ihtiyacının 

yeni ve sivil bir 
anayasa oldu-

ğunu vurguladı. Yeni 
anayasanın toplumun 
tüm kesimlerini kucakla-

ması gerektiğinin altı-
nı çizdi. Kurtulmuş, 
darbecilerin asla 

affedilmeyeceğini 
ve unutulmayacağını 

belirten Kurtulmuş, 
“Türkiye’nin geleceği, 

milletin iradesine dayalı 
sivil bir anayasa ile güvence 

altına alınacaktır” ifadelerini 
kullandı. n 10’DA 

TÜRKIYE’NIN EN ÖNEMLI İHTIYACI

SiViL ANAYASA
nMHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli, göreven alınan 
Mardin Belediye Başkanı 
Ahmet Türk’ün Türkiye'de 
barışın ve huzurun sağ-
lanabilmesi için PKK ile 
diyalogların kurulması ko-
nusuna katkı sağlayan biri 
olduğuna dikkati çekerek, 

“Böyle bir durum karşısın-
da Ahmet Türk görevine 
iade edilmeli. Belediyesiyle 
kavuşması gerekir. Aynı 
şekilde Ahmet Özer de 
öyle. Eğer belediyede bir 
yolsuzluk ya da yasadışı 
davranışlar var ise bu ayrı 
bir konudur” dedi. n10’DA

MHP LIDERINDEN YOL HARITASI

AHMET TÜRK GÖREVE İADE EDILMELI
AHMET ÖZER SERBEST KALMALI

SELIME SÜMEYYE ABATAY
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ZIRVESINDEZIRVESINDE
n SAYFA 5

TÜRKiYE ONURUNU 
iSRAiL’E EZDiRMEZ

SIYONIST ELAD: 
SIRADAKI ÜLKE 

TÜRKIYE OLABILIR

Siyonist Elad’ın Türkiye’yi hedef gösteren beyanları, Tel Aviv’in Siyonist Elad’ın Türkiye’yi hedef gösteren beyanları, Tel Aviv’in 
bölgedeki pervasız siyasetinin yeni bir boyutunu ortaya koydu.bölgedeki pervasız siyasetinin yeni bir boyutunu ortaya koydu.  
nTürkiye, İsrail’in teh-
ditlerine karşı bir bütün 
halindedir ve ulusal 
onurunu savunmakta 
asla tereddüt etme-
yecektir. Ankara’dan 
Edirne’ye, Diyarbakır’dan 
İzmir’e kadar milyonlarca 
yurttaş bu tehdidi kendi 
geleceğine yapılmış bir 
saldırı olarak görmek-
tedir. Türkiye, tarihten 
gelen devlet geleneğiyle 
hiçbir dış tehdide boyun 
eğmeyeceğini defalarca 
kanıtlamıştır.

Siyonistin perva-
sız sözleri, Türkiye’nin 
birlik duygusunu daha da 
pekiştirmekten başka bir 

sonuç doğurmaz. Türkiye 
kendi iradesiyle hareket 
edebilecek güce sahip. 
Ekonomiden diploma-
siye, askeri kabiliyetten 
toplumsal dayanışmaya 
kadar Türkiye tüm yanıt 
araçlarını kullanabilecek 
kudrette. Halk, ulu-
sal bağımsızlığına 
yönelen her saldı-
rıya karşı tek ses, 
tek yürek olmayı 
tarihsel bir sorum-
luluk olarak görür. 
İsrail bilmelidir ki 
Türkiye, gerektiğin-
de her türlü yanıtı 
vermeye hazır bir 
ülkedir. n6’DA

KORKU DUVARINI AŞTI
HOLLYWOOD 

n İsrail’in Gazze’de işlediği soykırıma 
karşı küresel sanat intifadası büyü-
yor. 4 binden fazla sanatçı, yönetmen 
ve yapımcı İsrailli film kurumlarıyla 
çalışmayı reddetti. Oscar,BAFTA, 
Emmy ve Cannes ödüllü isimler, Oli-
via Colman, Mark Ruffalo, Riz Ahmed 
ve Tilda Swinton İsrail karşıtı bildirinin 
ilk imzacıları arasında. Joaquin Phoe-
nix, Emma Stone ve Andrew Garfield 
da boykota katıldı. n 6’DA

n Cumhurbaşkanı Erdoğan, yarın 
Katar'a resmi bir ziyarette bulunacak. 
Erdoğan'ın bu ziyareti İsrail'in Katar'ı 
vurmasından tam 6 gün sonra ger-
çekleşmiş olacak. n7’DE

CUMHURBAŞKANI CUMHURBAŞKANI 

ERDOĞAN 
DOHA’YA GIDIYOR

RUSYA-
UKRAYNA 

MÜZAKERELERI 
DURDU

n Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Rus-
ya ile Ukrayna arasındaki müzakerelere 
ara verildiğini duyurdu. Peskov, müzake-
relerin hızlı sonuç vermesinin mümkün 
olmadığını ve kimsenin sürece dair “pem-
be gözlüklerle” yaklaşmaması gerektiğini 
söyledi. n 6’DA

n ABD’de Charlie Kirk’ün Utah’taki üniversite 
etkinliğinde öldürülmesi Trump’ı şoke etti. 
Ülke genelinde 4 günlük yas ilan eden ABD 
Başkanı, Kirk’e gıyaben özgürlük madalya-
sı verecek. Açık alandaki suikasta rağmen 
silahlı saldırgandan henüz iz yok. n 6’DA

DÜNYAYI İZLEYEN SISTEMLER 

nTürkiye'nin köklü kamu bankalarından 
Emlak Katılım'ın iştiraki olarak kurulan 
Emlak Katılım Tasarruf Finansman A.Ş ile 
Türkiye'de ilk kez bir kamu bankası, tasar-
ruf finansman sektörüne katıldı. n7’DE

YENI DÖNEM

BARIŞ HALA 
UZAK İHTIMAL

ZIRAIZIRAI  RÜŞVET RÜŞVET 

n Manavgat Belediyesi'ne yönelik rüşvet, 
yolsuzluk ve zimmete para geçirme iddiaları 
üzerine başlatılan soruşturma kapsamında 
bir zirai depoda, 3 kilo külçe altın, 500 bin Euro 
ve 153 bin 160 dolar ele geçirildi. n 7’DE

DEPOSUDEPOSU

161 GÖZALTI

38 38 iiLDE DEAŞ LDE DEAŞ 
OPERASYONUOPERASYONU
nnTürkiye genelinde son bir Türkiye genelinde son bir 
hafta içinde düzenlenen hafta içinde düzenlenen 
operasyonlarda DEAŞ’a operasyonlarda DEAŞ’a 
mensup olduğu öne sürülen mensup olduğu öne sürülen 
161 şüpheli gözaltına alındı. İl 161 şüpheli gözaltına alındı. İl 
Emniyet Müdürlükleri Terörle Emniyet Müdürlükleri Terörle 
Mücadele Şube Müdürlük-Mücadele Şube Müdürlük-
lerinin yürüttüğü çalışmalar lerinin yürüttüğü çalışmalar 
kapsamında 38 şehirde aş kapsamında 38 şehirde aş 

zamanlı operasyonlar düzen-zamanlı operasyonlar düzen-
lendi.  Operasyonlarda, örgüt lendi.  Operasyonlarda, örgüt 
içerisinde faaliyet yürüttüğü içerisinde faaliyet yürüttüğü 
ve finansal destek sağladığı ve finansal destek sağladığı 
iddia edilen şüphelilerin yanı iddia edilen şüphelilerin yanı 
sıra, ruhsatsız tabancalar, av sıra, ruhsatsız tabancalar, av 
tüfekleri, çok sayıda örgütsel tüfekleri, çok sayıda örgütsel 
doküman ve dijital materyal-doküman ve dijital materyal-
ler ele geçirildi. ler ele geçirildi. n 7’DE7’DE

ZAFER ÇALIŞKAN

OĞUZ ŞAYIR
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2 POLISI ŞEHIT EDEN 
SALDIRGAN, OKULLARIN 

AÇILDIĞI GÜNÜ 
ÖZELLIKLE SEÇMIŞ

İzmir’in Balçova ilçesinde 2 polisin şehit olduğu, 
2’si polis 3 kişinin yaralandığı Balçova Polis Merkezi’ne 
düzenlenen silahlı saldırıyla ilgili aralarında saldırga-
nın anne ve babasının da bulunduğu 10 şüpheli adliyeye 
sevk edildi. Öte yandan sorgulanmaları süren 16 
yaşındaki saldırganın, okulların açıldığı günü özellikle 
seçtiği, saldırı öncesi gece kulüpleri ve kalabalık bölge-
lerde keşifler yaptığı, terör örgütü DEAŞ’ın videolarını 
izleyerek sempati duyduğu ortaya çıktı.

8 Eylül Pazartesi günü sabah saat 08.30 sıralarında 
gerçekleşen olayda, Balçova ilçesi Çetin Emeç Mahallesi 
Fethi Bey Sokak’ta bulunan Salih İşgören Polis Merke-
zine 16 yaşındaki E.B. tarafından pompalı tüfekle ateş 
açıldı. Nöbet kulübesi yakınında bulunan polis memuru 
Hasan Akın, Murat Dağlı ve Ömer Amilağ’ın vücuduna 
saçmalar isabet ederken, saldırgan kaçmaya başladı. 
Silah sesini duyan ve polis merkezinin üstünde bulunan 
lojmanda kaldığı öğrenilen 1. Sınıf Emniyet Müdürü 
ve Polis Başmüfettişi Muhsin Aydemir, silahını alarak 
aşağı indi. Kısa sürede aynı sokakta polis ekiplerince 
kıstırılan saldırganla polis arasında çıkan çatışmada, 
Muhsin Aydemir ve sivil bir vatandaş yaralandı. Saldır-
gan da polis ekiplerince bacaklarından vurularak etkisiz 
hale getirildi ve gözaltına alındı. Olay yerine çok sayıda 
polis ve sağlık ekibi yönlendirilirken, sağlık ekipleri 
tarafından yapılan kontrolde Polis Başmüfettişi Muhsin 
Aydemir ve Polis Memuru Hasan Akın’ın şehit olduğu 
belirlendi. Saldırıda yaralanan Polis Memuru Ömer 
Amilağ, Murat Dağlı ile sokaktaki bir vatandaş, sağlık 
ekiplerince ambulansla hastaneye kaldırıldı. Yaralıla-
rın hastanedeki tedavisinin sürdüğü öğrenildi. Olayla 
ilgili İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından soruş-
turma başlatılırken, 2 Cumhuriyet Başsavcı vekili ve 2 
Cumhuriyet savcısı görevlendirildi. Saldırganın annesi, 
babası, 2 arkadaşıyla birlikte irtibatlı ve iltisaklı olduğu 
değerlendirilen 27 şüpheli, Terörle Mücadele (TEM) 
Şube Müdürlüğü ekipleri tarafından gözaltına alındı. 
Emniyetteki işlemleri tamamlanan 16 şüpheli, 10 Eylül 
Çarşamba günü adliyeye sevk edilmişti. 16 şüphelinin 
tamamının saldırganın akran yakınları olduğu, yapılan 
sorguda ise saldırıyla ilgili E.B. tarafından kendileri-
ne bilgi verilip verilmediğinin sorulduğu öğrenildi. 
Şüphelilerin tamamının savcılık sorgusu sonrası serbest 
kaldığı öğrenildi. Saldırının ardından yaralı olarak gö-
zaltına alınan E.B’nin hastanedeki tedavisi devam eder-
ken, olaya ilişkin İzmir’in yanı sıra İstanbul, Ankara, 
Şanlıurfa ve Kocaeli’de gözaltına alınan şüphelilerden 
1’inin İran, 4’ünün Suriye uyruklu olduğu, aralarında 
saldırganın babası N.B., annesi A.B.’nin de bulunduğu 
10 şüpheli emniyetteki işlemleri ardından bugün adliye-
ye sevk edildi.
İzlediği videolardan cesaret almış

İzmir’de saldırıyı gerçekleştiren E.B. adlı şüpheli-
nin cep telefonu ve bilgisayarında yapılan incelemede, 
sosyal medyada çeşitli terör örgütleriyle bağlantılı 
hesapları takip ettiği ve ideoloji ile saldırı videoları 
izlediği, ayrıca silahlı terör örgütü DEAŞ’ın ideolojisini 
benimsediği tespit edildi. İncelemeler sonucu, E.B.’nin 
izlediği videolardan hareketle saldırıyı planladığı ve 
internetteki el yapımı patlayıcı hazırlama videolarını 
izleyerek içinde "torpil" bulunan patlayıcılar yaptığı, 
yakalanmadan kısa süre önce bu patlayıcıları kullandığı 
belirlendi. E.B.’nin sosyal medya hesabından saldırı-
yı gerçekleştireceğine dair paylaşımda bulunduğu da 
TESPİT EDİLİRKEN, şu ana kadar saldırının bir terör 
örgütünden alınan talimatla gerçekleştirildiğine ilişkin 
bulguya rastlanmadı.

16 yaşındaki saldırganın, akran zorbalığına uğra-
dığı için okulların açıldığı günü özellikle saldırı için 
seçtiği, ve arkadaşlarına "Ben 16 yaşımı göremeyece-
ğim" dediği öğrenildi. Ayrıca E.B.’nin saldırı öncesi gece 
kulüpleri ve kalabalık bölgelerde keşifler yaptığı, son 
olarak da sokağın da bulunan polis merkezini hedef seç-
tiğini söylediği ifadeleri arasında yer aldı. E.B.’nin terör 
örgütü DEAŞ’ın videolarını izleyerek sempati duyduğu, 
herhangi fiziksel bir bağlantısının olmadığı öğrenildi.

Kartal Belediyesi, 2025-2026 
eğitim öğretim yılının başlamasıyla 
birlikte öğrencilerin yanında olma-
ya devam ediyor.

Eğitimde fırsat eşitliğini des-
teklemek amacıyla düzenlenen 
çalışma kapsamında, Kartal’da 
Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı 24 
ilkokulda ihtiyaç sahibi toplam 480 
öğrenciye okul çantası ve kırtasiye 
malzemesi dağıtıldı.

Kartal Belediyesi, 2025-2026 
eğitim öğretim yılının başlamasıyla 
birlikte ihtiyaç sahibi öğrencilere 
desteklerini sürdürmeye devam 
ediyor.

Bu kapsamda Kartal’da Mil-
li Eğitim Bakanlığı’na bağlı 24 
ilkokulda ihtiyaç sahibi toplam 480 
öğrenciye kırtasiye desteği sağlan-
dı. Yeni döneme daha hazırlıklı baş-
lamaları için öğrencilere ulaştırılan 
okul çantalarında defter, kalem, 
cetvel, boya seti ve pergel gibi temel 
kırtasiye ihtiyaçları yer aldı. Çanta-

larına kavuşan çocuklar, mutluluk-
larını dile getirerek Kartal Belediye 
Başkanı Gökhan Yüksel’e teşekkür 
etti. Veliler ve okul yönetimleri 
de sağlanan desteğin kendilerini 
memnun ettiğini ifade etti.
"Her çocuğun eşit şartlarda 
eğitim alabilmesi için çalışıyor ve 
desteklerimizi sürdürüyoruz"

Kartal Belediye Başkanı Gökhan 
Yüksel, eğitimde fırsat eşitliğinin 
önemine dikkat çekerek, "Eğitim, 
geleceğimizin teminatıdır. Bizler, 
her çocuğun eşit şartlarda eği-
tim alabilmesi için çalışıyor ve bu 
doğrultuda desteklerimizi sürdü-
rüyoruz. Kartal Belediyesi olarak 
öğrencilerimizin yanında olmaya 
devam edeceğiz" dedi. Başkan Yük-
sel, eğitime yönelik desteklerin önü-
müzdeki dönemde de artarak devam 
edeceğini belirterek, tüm öğrencile-
re başarılı bir eğitim yılı diledi.

Bursa Uludağ Üniversitesi (BUÜ) 
Sürdürülebilirlik Koordinatörlüğü, 
iklim değişikliği ve kuraklık tehlike-
sine dikkat çekmek amacıyla İznik 
Gölü’nde bir farkındalık etkinliği dü-
zenledi. BUÜ Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Cafer Çiftçi ile akademik ve idari 
personelin yanı sıra öğrencilerin de 
katıldığı göl kıyısındaki organizasyo-
na Uludağ Üniversitesi mezunu Op. 
Dr. Tevfik Güngör de destek verdi. 
Güngör, kuraklık sorununa ve azalan 
İznik Gölü suyuna dikkat çekmek 
amacıyla kıyıdan karşı kıyıya uzun 
bir mesafe ile gölü yüzerek geçti.

Orhangazi ilçesindeki Yeniköy 
Piknik ve Kamp Alanı’nda ger-
çekleştirilen etkinlikte konuşan 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Cafer 
Çiftçi, su krizinin dünya genelinde 
artışına değinerek; "İklim kriziyle 
birlikte suyun azaldığı bu dönemde, 
farkındalık oluşturmak ve sürdü-
rülebilirliği ön plana çıkarmak son 
derece önemli" dedi. İznik Gölü’nün 
tarihi ve kültürel önemine vurgu 

yapan Çiftçi; "Bilinçsiz su tüketimi 
ve değişen iklim şartları nedeniyle su 
kaynakları giderek azalıyor. Birçok 
medeniyete ev sahipliği yapan bu 
coğrafyada Türkiye’nin en büyük 
beşinci gölü olarak bilinen İznik Gölü 
de risk altında. Zeytini, üzümü ve 
yüzlerce çeşit ürünü ile ülkemize 
üretim yapan bu bölgenin hayat 
kaynağına sahip çıkmak ve farkın-

dalık oluşturmak için üniversite-
mizle ortak etkinlik yapan ve gölde 
uzun mesafe yüzerek dikkat çekmek 
isteyen Opr. Dr. Tevfik Güngör hoca-
mıza teşekkür ediyoruz." ifadelerini 
kullandı.

BUÜ Sürdürülebilirlik Koordi-
natörü Doç. Dr. Yasemin Kaya ise 
çalışma alanlarının sadece üniver-
siteyle sınırlı olmadığını, kentin 

sorunlarına da dikkat çektiklerini be-
lirtti. Kaya; "Çok uzun süren kurak 
bir yaz ve eşlik eden orman yangın-
ları, su kaynaklarımızı ciddi şekilde 
etkiledi. Bursa bu anlamda oldukça 
kırılgan bir coğrafya. Bu etkinlikle 
sorumluluklarımızı hatırlatmak ve 
farkındalık yaşatmak istiyoruz" diye 
konuştu.

Göle girmeden önce konuşan Op. 
Dr. Tevfik Güngör de; "Bizler bu gö-
lün çevresinde yaşayan göl halkıyız. 
Bu havzada yaşanan olumsuzluk-
lar hepimizi etkiliyor. Eğer önlem 
alınmazsa gölün önemli bir kısmını 
ya da tamamını kaybedeceğiz ve 
bu kayıp sadece tek gelir kaynağı 
zeytincilik olan bölge halkını değil, 
İstanbul ve Bursa’nın içme suyunu 
da etkileyecek" dedi. BUÜ mezunu 
olduğunu belirten ve üniversiteye 
duyarlılığından ötürü göl halkı adına 
teşekkür eden Güngör, çocukluğun-
dan beri yüzdüğü İznik Gölü’nde bir 
farkındalık oluşturmaktan mutluluk 
duyduğunu ifade etti.

İznik Gölü’ndeki kuraklığa dikkat 
çekmek için gölü baştan başa yüzdü

Kartal Belediyesi’nden ihtiyaç 
sahibi öğrencilere kırtasiye desteği

Edinilen bilgiye göre, terör 
örgütü DHKP/C'nin kırsaldan 
metropoldeki üyelerine aktarılan 
mesajların izini süren İstanbul 
Terörle Mücadele (TEM) Şubesi 
ekipleri, bir şüpheliyi İstanbul'da 
takibe aldı. Yapılan teknik ve 
fiziki takibin ardından geçtiğimiz 
pazar günü belirlenen bir adrese 
baskın düzenlendi. Operasyonda, 
sansasyonel eylem arayışında 
olduğu öğrenilen U.G. adlı örgüt 
üyesi yakalandı. DHKP/C'nin açık 
alan yapılanması olarak bili-
nen DEV-GENÇ içerisinde etkin 
faaliyet yürüten ve "Silahlı Terör 
Örgütüne Üye Olmak" suçundan 
aranan U.G.'nin saklandığı adres-
te yapılan aramalarda, çok sayıda 
örgütsel doküman ve dijital ma-
teryal ele geçirildi.
Mahkemede tutuklandı

DEV-GENÇ'in alan yapılan-
masında faaliyet göstermekle 
suçlanan ve eylem talimatı 
aldığı öğrenilen U.G., sorgu-
lanmak üzere İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü'ne götürüldü. 
Polisteki sorgusu tamamlanan 
terör örgütü üyesi, 10 Ağustos'ta 
Çağlayan'daki İstanbul Adalet 
Sarayı'na sevk edildi. Şüpheli, 

çıkarıldığı mahkemece tutukla-
narak cezaevine gönderildi.
2 ağabeyi Tunceli'de öldürüldü

Tutuklanan U.G.'nin aile 
boyu örgüt üyesi olduğu ortaya 
çıktı. "Haydar" kod adlı C.G. 
ile M.G. adlı 2 ağabeyinin, 7 

Kasım 2016 tarihinde Tunceli 
kırsalındaki bir hava hareka-
tında Çet Deresi mevkiindeki 
sığınakta öldürülen DHKP/C'li 
11 kişi arasında yer aldığı anla-
şıldı. Şüphelinin ablası B.G. de 
DHKP/C içindeki kilit isimlerden 

biri olarak dikkat çekerken, o da 
sözde üst düzey örgüt sorumlusu 
olarak İstanbul Küçükarmutlu'da 
yakalanıp tutuklandığı aktarıl-
dı. Öte yandan B.G.'nin birçok 
eylemin talimatını vermekle 
suçlandığı öğrenildi.

Terör örgütü DHKP/C'ye yönelik düzenlenen operasyonda, örgütün açık alan yapılanması DEV-GENÇ 
saflarında faaliyet gösteren kritik isimlerden U.G., İstanbul'da yakalandı. Sansasyonel eylem arayışın-
da olduğu öğrenilen U.G.'nin "Haydar" kod adlı C.G. ile M.G. adlı 2 ağabeyinin ise 9 yıl önce Tunceli-Ho-

zat arasındaki kırsalda hava harekatında öldürülen DHKP/C'li 11 kişi arasında yer aldığı öğrenildi.

DHKP/C’nin kilit ismi DHKP/C’nin kilit ismi 
İstanbul’da yakalandıİstanbul’da yakalandı

n Tuba Duman Yıldızbakan
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"SAMI YUSUF EVLADIMIZI HAYATTAN 
KOPARAN ŞÜPHELIYI YAKALADIK"

Gaziantep’te yeni 
konutların temeli atıldı

BOLU’DA KENDISINDEN HABER ALINAMAYAN 
YAŞLI ADAM, EVDE UYURKEN BULUNDU

MALTEPE’DE 
GERI DÖNÜŞÜM 

TESISINDE YANGIN

ALTINLARI SATIP 
PARALARI SAYARKEN 

KENDILERINI ÇEKMIŞLER

İstanbul’un Maltepe ilçesinde geri dönüşüm 
tesisinde yangın çıktı. İhbar üzerine olay yerine 
çok sayıda itfaiye ekibi sevk edildi.Yangın, Yalı 
Mahallesi Eğitimciler Çıkmazı Sokak’ta bulunan 
geri dönüşüm tesisinde meydana geldi. Kısa 
sürede büyüyen yangına çevre ilçelerden gelen 
itfaiye ekipleri müdahale etti. Alevlerin hemen 
yanı başında bulunan yediemin otoparkı ile tren 
raylarına sıçramaması için yoğun çaba sarf edil-
di. Ekiplerin çalışmasıyla yangın kontrol altına 
alınarak çevreye sirayeti önlendi.Yangının çıkış 
nedeni araştırılıyor.

Bakan Yerlikaya, sosyal medya he-
sabından yaptığı paylaşımda, "Sami 
Yusuf evladımızı hayattan koparan 
kurşunun hangi silahtan çıktığını 
tespit ettik, şüpheliyi yakaladık. 1 
Haziran 2025 günü, Şanlıurfa’nın 
Suruç ilçesindeki Barış Parkı’nda 
bisiklet sürerken Sami Yusuf Kaya 
isimli evladımız, başına yorgun 
merminin isabet etmesi sonucu 
hayatını kaybetmişti. Olayın hemen 
ardından polisimiz o bölgeye yakın 
yerlerde düğün, araç konvoyu, tören 
ya da kutlama yapan kişiler olup 
olmadığını incelemeye başladı. 
Kamera görüntülerini, o günkü 
düğünlerin kimlere ait ve hangi 

adreslerde olduğunu tek tek tespit 
etti. Polisimizin titiz çalışması sonu-
cunda, evladımızın öldüğü bölgenin 
yakınlarında gerçekleştirilen bir 
tören mercek altına alındı. Bu tören-
de silah kullandığı değerlendirilen 
şüphelilere ait 11 adres ve 5 araçta 
arama yapıldı ve toplam 9 silah ele 
geçirildi. Silahlar, balistik inceleme 
için Diyarbakır Bölge Kriminal Polis 
Laboratuvarına gönderildi. Yapılan 
balistik incelemede, Sami Yusuf 
evladımızın hayatını kaybetme-
sine sebep olan silahın F.K. isimli 
şüpheliye ait olduğu tespit edildi ve 
şahıs derhal yakalandı" ifadelerine 
yer verdi.

Adana'da girdikleri kuyumcuda 2 kişiyi 
vurup, yaklaşık 3 milyon lira değerindeki altını 
çalan 3 şüpheli tutuklandı. Şüphelilerin altın-
ları bir kuyumcuda bozdurup otomobil aldığı, 
geri kalan parayı da evde sayıp paylaştıkları, o 
anları da cep telefonu kamerasıyla kaydettikle-
ri ortaya çıktı.

Olay, 15 Ağustos saat 09.00 sıralarında Sey-
han ilçesi Mirzaçelebi Mahallesi'nde meydana 
geldi. Yüzlerini motosiklet kaskıyla gizleyen 
Asad A. (23) ile Abdulaziz E. (19), kuyumcu 
Abdullah Damlakhı'nın (27) dükkanına girdi. 
Şüpheliler, çalışanlardan İbrahim Kesir (26) ile 
Abdurrahman Gılleh'i (21) tabancayla vurarak 
yaraladı. Şüphelilerden Abdulaziz E. çalışan-
ların başında beklerken, Asad A. ise tezgah ve 
vitrindeki piyasa değeri yaklaşık 3 milyon lira 
olan altın ve ziynet eşyalarını aldı. Altınları 
çuvala koyduktan sonra kaçan şüpheliler, ara 
sokağa girerek izlerini kaybettirdi. Şüphelile-
rin kaçması üzerine ihbarla adrese gelen sağlık 
ekiplerinin ambulansla hastaneye götürdü-
ğü yaralılar, tedavilerinin ardından taburcu 
edildi.

Olay yerine gelen polis ise soygunla ilgili 
çalışma başlattı. İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Gasp Büro Amirliği ekipleri, bölge ve 
güzergahtaki 900 saatlik güvenlik kamerası 
görüntüsünü inceleyip, şüphelilerin kimlikle-
rini tespit etti. Polisin teknik takip başlattığı 
şüphelilerin, soygunun ardından Karataş 
ilçesine bağlı Çimeli Mahallesi'ndeki bir 
tarlada saklandığı belirlendi. Soygunu planla-
dığı belirtilen Emrullah D.'nin (20), şüpheli-
leri otomobille alıp, Yüreğir ilçesi Yeşilbağlar 
Mahallesi'ndeki bir eve götürdüğü belirlendi. 
Altınları bir kuyumcuda bozduran şüphelile-
rin Osmaniye'ye giderek otomobil satın alıp 
Adana'ya dönüşe geçtiklerini de tespit eden 
polis harekete geçti. Kentin girişinde güvenlik 
önlemi alan polis, yol kenarında şüphelilerin 
bulunduğu otomobili, etrafını sararak durdur-
du. Otomobilden indirilen 3 şüpheli ile yanla-
rındaki Hamid H. (28) yere yatırılıp, gözaltına 
alındı. Öte yandan, şüphelilerin saklandıkları 
evde arama yapan ekipler, çalınan altınların 
bozdurulmasından elde edildiği değerlendiri-
len 815 bin lira ele geçirdi. Araca el konulurken 
şüpheliler de emniyete götürüldü.

Bolu’da kendisin-
den haber alınamayan 
90 yaşındaki adam, 
ekipleri harekete 
geçirdi. Yaşlı adamın 
evinde uyuduğu öğre-
nildi.

Olay, Borazanlar 
Mahallesi Fevzibey 
Caddesi’nde meyda-
na geldi. Edinilen 
bilgilere göre, 90 
yaşındaki Kadir D.’den 
dün akşam saatlerin-

den bu yana haber 
alamayan komşuları, 
durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bildirdi. 
İhbar üzerine adrese 
sağlık, polis ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. 
Kısa sürede olay yerine 
ulaşan ekipler, çilingir 
yardımıyla kapıyı 
açarak eve girdi. Ekip-
ler, yaşlı adamı yatak 
odasında uyurken 
buldu. Sağlık ekipleri 

tarafından kontrol 
edilen Kadir D.’nin 
sağlık durumunun iyi 
olduğu belirlendi.

Karşısında ekiple-
ri gören yaşlı adam, 
sadece uyuyakaldığını 
belirterek, herhan-
gi bir sağlık sorunu 
olmadığını söyledi. 
Ekipler, yaşlı adamın 
durumunu yakınları-
na bildirerek adresten 
ayrıldı.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 1 Haziran’da Şanlıurfa’nın Suruç ilçesindeki bir parkta bisiklet sürerken başına yorgun merminin 
isabet etmesi sonucu hayatını kaybeden 6 yaşındaki Sami Yusuf’un ölümüne neden olan şüphelinin yakalandığını duyurdu.

Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fatma Şahin, 
Gaziantep’te tarihin en büyük 
konut seferberliğini başlattık 
ve hiç olmadığı kadar büyük bir 
ilgi ile karşılaştıklarını söyledi.

Gaziantep Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından temeli atılan 
360 yeni konut için Şehitkamil 
ilçesindeki Kuzeyşehir’de te-
mel atma töreni düzenlendi.

Gaziantep Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Fatma Şahin’in 
kentte başlattığı konut hamle-
si, Gazi Konut A.Ş. aracılığıyla 
devam ediyor. Kentin artan 
konut ihtiyacına yönelik çö-
zümler sunan projeler kapsa-
mında binlerce aile ev sahibi 
oldu, yeni etaplarla birlikte bu 
sayının daha da artması hedef-
leniyor.

Modern yaşam alanlarının 
yer aldığı Kuzeyşehir ve Güney-
şehir bölgelerinde yeni etaplar 
için geri sayım başlarken, 
tamamlanan projelerle çok 
sayıda aile evine kavuştu. Ku-
zeyşehir ve Güneyşehir bölgele-
rinde bir taraftan tamamlanan 
konutlar, sahiplerine teslim 
edilirken, bir taraftan da yeni 
konutların temeli atılıyor.

Bu kapsamda Tırmak Konut 
Yapı Kooperatifi aracılığıyla 
kentteki tırcılar ve makinacılar 
için yapılacak 360 konutun te-
meli düzenlenen törenle atıldı.

Törende konuşan Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başka-
nı Fatma Şahin, çalışmalar 
tamamlandığında, konutların 
modern mimarisi ve sosyal 
yaşam alanlarıyla birlikte 
sahiplerine teslim edileceğini 
ifade etti.

Yeni etaplarla binlerce ai-
lenin daha ev sahibi olacağını 

belirten Şahin, Gaziantep’te 
konut ihtiyacına yönelik yatı-
rımların aralıksız sürdürüldü-
ğünü bildirdi.
"Konut meselesi Gaziantep’te 
sorun olmadan çıkacak"

Gaziantep’te tarihin en 
büyük konut seferberliğini 
başlattıklarını belirten Şahin, 
"Bir belediye başkanı olarak bu-
gün çok mutluyum. Şehrin en 
büyük sorunu olan konut me-
selesinde artık toplum biliyor 
ki konut meselesi Gaziantep’te 
sorun olmadan çıkacak. Çözüm 
üreten bir takım, bir ekip ve 
bir yapı var. Bu yapının en 
büyük özelliği önce Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderli-
ği, sonra Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Sayın 
Murat Kurum’un pratik ve 
cömertliği, sonra da arkadaş-
larımızın iş bilmesidir. Önce 
TOKİ bütün konutlarla ilgili 
kısmı hem deprem bölgemizin 
hem şehrin ihtiyacını gidere-
cek konutlara başladı. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Sayın Murat Kurum’un 
olduğu pozisyonda deprem 
konutlarından sonra şu anda 
sosyal konutlar başlıyor. Daha 
önce zaten Gaziantep’e pozitif 
ayrımcılık yapılmıştı. Çünkü 
500 bin mülteciyle 13 yıldan 
beri birlikte yaşıyoruz. Çok cid-
di manada konut ihtiyacımız 
çalışıldı. Fakat biz baktık ki çok 
daha fazla talep var. Her şeyi 
devletten beklemeden, ‘bunu 
kendi şirketimiz üzerinden 
nasıl yaparız?’ dedik ve bunun 
üzerinde çalıştık. Bir taraftan 
Kuzeyşehir, bir taraftan Güney-
şehir, bir taraftan Nizip’te 
Fıstık Kent’te şehrin çapını 

genişlettik, planlamasını yap-
tık. Konut yerlerini belirledik. 
Bu konut yerlerinin altyapısını 
getirecek çalışmayı getirdik. 
Bu bizim maliyetlerimizi aşa-
ğıya düşürdü. Her 6 ayda bin 
konut yapacağız. Çekilişsiz, 
kurasız kampanyamızı başlat-
tık. Halkımız yapılan evleri 
gördüğünde çok beğendi. Geniş 
balkonlar şehrin kendi dina-
miklerine uygun planlamalar, 
uygun ödeme koşullarıyla Gazi 
Konut’a talep her geçen gün 
arttı. Bizde bu talebi karşı-
lamak için her gün yeni bir 
model üretiyoruz. Bu modelin 
karşılığında birde halkımızın 
konut sahibi olacağı model 
ürettik. Orada da kooperatif 
kurdular. Bugün tırcılar ve 
makinacılar kooperatif kurdu. 
Önce BÜSEM de dükkanlarını 
yaptılar, dükkanlar tamam-
lanmak üzere ve ondan sonra, 
‘başkanım bize evde lazım. 
Bizim elimizde paramızda var. 
Bize yardımcı olun ve biz evi-
mizi de yapalım’ dediler. Bizde 
onlara yardımcı olduk. Onlara 
yerini verdik. 360 konutluk 3+1 
ve 2+1 konut için temel atma 
töreni yaptık. 36 ay içerisinde 
360 konut tamamlanacak. Bu 
model bir Türkiye ve dünya 
modeli olmaya doğru gidiyor. 
Ben emeği geçen, buraya alt-
yapı getiren ve bu alanın bize 
verilmesinde yardımcı olan 
bu takımın başındaki Sayın 
Cumhurbaşkanımız başta 
olmak üzere bakanlarımıza, 
milletvekillerimize, çalışma 
arkadaşlarıma çok teşekkür 
ediyor, ülkemize, şehrimize, 
Şehitkamil’e ve Kuzeyşehir’e 
hayırlı olsun diyorum" dedi.

EMLAKÇILAR 
DERNEĞI 

KORSAN EMLAKÇI 
AVINA ÇIKTI

Düzce’de özellikle üniversitenin yeni 
akademik yılı öncesi Emlakçılar Derneği, 
daire sahiplerinin kendilerini emlakçı 
gibi gösterip, öğrencilerden komisyon 
aldığı yönünde ihbarlar sonrası üniversite 
bölgesinde korsan emlakçı avına çıktı.

Lisanslı emlakçıların tercih edilmesi 
konusunda vatandaşları uyaran Dernek 
Başkanı Ömer Kaya, "Ev sahiplerini 
kendileri dahi bulsa gelip burada ofislerde 
sözleşme yapsınlar. Burada ücret öde-
meden sözleşme yapabilirler. Yeter ki 
mağduriyet olmasın" dedi.

Düzce’de 2025-2026 akademik yılı 
öncesi üniversiteyi kazanarak evlerde 
kalmak isteyen ve ev kiralamaya çalışan 
öğrenciler bazı fırsatçıların tuzağına 
düşüyor. Bazı ev sahipleri, kendilerine ait 
evleri kiralarken, emlakçı gibi öğrenci-
lerden bir kira peşin, bir kira depozito ve 
emlakçı komisyonu istiyor. Ev sahipleri, 
evlerini kiralarken en fazla 2 kira bedeli 
alabilecekken bu bedeli 3’e çıkarıyor.

Konuyla ilgili sık sık şikayet alan Düz-
ce Emlakçılar Derneği Yönetimi, öğrenci-
lerin yoğun olarak yaşadığı ve kiraladığı 
Konuralp bölgesinde saha çalışması yaptı. 
Özellikle sahibinden kiralık ev ilanı asılan 
daireleri inceleyen dernek üyeleri, hem 
kiracıları hem mal sahiplerini uyardı.

Düzce Emlakçılar Derneği Başkanı 
Ömer Kayan, bu konuda şikayet aldık-
larını dile getirerek, "İhbarlar alıyoruz, 
şikayetler alıyoruz. Bugün sahadayız. 
Öğrencilerin yoğun olduğu Konuralp 
bölgesindeyiz. Burada genelde öğrenciler 
konakladığı için sorun bu bölgede oluyor. 
Şikayetler geldi, öğrenciler mağdur 
edilmeye çalışıldı. Dernek olarak saha 
çalışması yaparak şikayetleri değerlendi-
riyoruz. Burada bazı arkadaşlar, ellerinde 
3-5-10 1+1 daireleri olan mal sahipleri, 
kendilerini arayan kiracı adaylarına ge-
nelde il dışından gelen öğrenci evlatları-
mıza evleri kiralarken kendilerini emlakçı 
konumuna sokuyorlar. Zaten biz emlakçı 
işi yapıyoruz diyorlar. Bir de komisyon ve-
receksiniz diyorlar. Bazı insanlar eve ula-
şabilmek için veriyor. Ama bu yasal değil. 
Ahlaki değil. Çünkü o insanlar emlakçı da 
değil. Böyle bir çaba içindeler" dedi.
"Bazı ev sahipleri yarı emlakçı 
komisyon ücreti istiyor"

Bazı ev sahiplerinin de kiracılardan 
yarı emlakçı komisyon ücretini istedikle-
rini vurgulayan Kaya, "Bazıları da biz bu 
konutu emlakçılara kiralaması için vermi-
yoruz. Siz emlakçı aracılığı ile tutsaydınız 
bir kira komisyon ödeyecektiniz. Gelin siz 
emlakçıya vereceğiniz komisyon ücreti-
nin yarısını bana verin diye şart koşuyor. 
Bu da uygun değil. Biz bunların önüne 
geçmek için zaman zaman halkımızı 
uyarıyoruz. Tam okulların açılma döne-
mi, tam fırsatçıların dönemi. Bunların 
tam hortladığı dönemler. Biz üniversite 
bölgesinde, buraya okumak için gelen 
evlatlarımızın tutacakları ev konusun-
da yaşayacakları sorunların tespiti için 
tam saha alandayız. Düzce’ye okumak 
için gelen öğrenciler ve öğrenci aileleri, 
eğer burada bir konut kiralama ihtiyacı 
varsa bu bölgede lisanslı ve kaliteli emlak 
ofislerimiz var. Bunlardan destek alsınlar. 
Bu ofislerimizin yetki belgeleri de var. Ev 
sahiplerini kendileri dahi bulsa gelip bu-
rada ofislerde sözleşme yapsınlar. Burada 
ücret ödemeden sözleşme yapabilirler. 
Yeter ki mağduriyet olmasın" ifadelerini 
kullandı.



EKONOMİ04 13 EYLÜL 2025 CUMARTESİ
 

Balıkesir’in Sındırgı ilçesin-
de, Türkiye genelinde kalitesiy-
le bilinen mis kokulu Sındırgı 
domatesinin hasadı başladı. 
Hasadın 60 bin tonun üzerinde 
olması bekleniyor.

İlçede özellikle Karaağaç kır-
sal mahallesi ve ova bölgesinde 
yoğun olarak üretilen domates, 
tarlalardan traktör kasalarına 
toplanıyor. Rampalarda kam-
yonlara yüklenen ürünler çevre 
illerdeki salça fabrikalarına 
gönderiliyor.

Salçalık domatesin kilosu 
rampada 4 TL, kasalık sofralık 
domatesin ise 8-10 TL arasında 
alıcı bulduğu bildirildi. Verim 
yüksek, maliyetler ise üreticiyi 
zorluyor. Bu yıl hava şartların-
dan dolayı bazı bölgelerde re-
koltede düşüş yaşansa da genel 
oranda verimin yüksek olduğu 
belirtildi.

Üreticiler, artan girdi 
maliyetlerinden dolayı sıkıntı 
yaşadıklarını ifade ederek, fi-
yatların maliyetleri karşılama-
sını beklediklerini dile getirdi. 
Geçtiğimiz yıl zarar eden çift-
çiler bu yıl da girdi ile çıktının 
eşdeğer pozisyonda olacağını 
belirtiyor. Hasat döneminde 
Sındırgı’ya çevre illerden çok 
sayıda tarım işçisi geliyor. Saba-
hın erken saatlerinde başlayan 
toplama işi gün boyu sürüyor. 
Özellikle etli ve sulu yapısıyla 
dikkat çeken uzun domatesler, 
salça ve sos yapımında daha çok 
tercih ediliyor.
Sındırgı Pazarı’nda 
üreticiden halka satış

İlçede hafta sonları kurulan 
Sındırgı Pazarı’nda üretici-
ler domateslerini doğrudan 
tüketiciye ulaştırıyor. Vatan-
daşlar, tarladan yeni toplanan 
domatesleri kasalık olarak satın 
alabiliyor. Salçalık domatesin 
yanı sıra ata tohumundan 
üretilen pembe domatesler 
de tezgahlarda yerini alıyor. 
Sındırgı domatesi marka haline 
geldi. Sındırgı’da yetişen doma-
teslerin aroma, dayanıklılık ve 
lezzet açısından öne çıktığını 
belirten üreticiler, "Türkiye’nin 
en kaliteli salçalık domatesi 
Sındırgı’da yetişiyor" diyerek 
ürünün marka değerine vurgu 
yapıyor.

Çavdarhisar ilçesinde Tarım Mesle-
ki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencile-
rine tarım makineleri tanıtıldı.

Tarım ve Orman Bakanlığının 
Kırsal Kalkınma Yatırımlarının 
Desteklenmesi Programı (KKYDP) 16. 
Etap çalışmaları kapsamında, Kü-
tahya İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 
koordinasyonunda ilde hayvancılıktan 
sulamaya, süt işleme ve paketleme 
tesislerinden modernizasyon projele-
rine kadar geniş bir yelpazede destek 
sağlanan projelerin tanıtımı ve maki-
ne ekipman dağıtım törenine Çavdar-
hisar ilçesinde yer alan Çavdarhisar 
Tarım Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi öğrencileri de katılım sağladı.

Öğrenciler, sergilenen tarım maki-
nelerini yakından görme, inceleme ve 
uzmanlardan bilgi alma fırsatı buldu. 
Bu sayede modern tarım uygulamala-
rını yerinde gözlemleyerek geleceğin 
tarımına dair önemli deneyimler 
kazandı.

Aroması ve 
lezzetiyle 

bilinen Sındırgı 
domatesi 4 liraÇavdarhisar’da 

lise 
öğrencilerine 

tarım makineleri 
tanıtıldı

"HAK-İŞ olarak, bütün 
darbeleri ve antidemokratik 
müdahaleleri reddediyoruz"

Hak İşçi Sendikaları Konfede-
rasyonu (HAK-İŞ) Genel Başkanı 
Mahmut Arslan, demokrasiler-
de darbe ve antidemokratik 
müdahalelere yer olmadığını 
belirterek, "HAK-İŞ olarak, 12 
Eylül 1980 askeri darbesi başta 
olmak üzere her türlü darbe ve 
antidemokratik müdahaleleri 
reddediyoruz" dedi.

Hak İşçi Sendikaları Konfede-
rasyonu (HAK-İŞ) Genel Başkanı 
Mahmut Arslan, 12 Eylül 1980 as-
keri darbesinin 45’inci yıl dönümü 
dolayısıyla açıklama yaptı.

Arslan, açıklamasında, "De-
mokrasilerde darbe ve antidemok-
ratik müdahalelere yer yoktur. 102 
yıllık şanlı Cumhuriyet tarihimiz-
de, demokrasimiz maalesef birçok 
kez darbelerle kesintilere uğramış, 
sayısız darbe girişimi ile karşı kar-
şıya kalmıştır" diye konuştu.

Arslan, HAK-İŞ Konfederasyonu 
olarak 50 yıllık tarihlerinde dar-
belere karşı çıkmanın, her zaman 
özgürlükten ve demokrasiden 

yana olduklarına dikkati çeke-
rek, "HAK-İŞ olarak, darbe ürünü 
1982 Anayasasına olan itirazımızı 
geçmişten bu yana her platformda 
dile getirdik. Demokratik olmayan 
süreç ve aşamalardan geçirilerek 
hazırlanan 1982 Anayasası çeşitli 
zamanlarda yapılan değişikliklere 
rağmen darbe ruhunu taşımaya 
devam etmektedir. 2010 yılında 
‘Darbelerin Karanlığından Demok-
rasinin Aydınlığına Evet’ diyerek 
destek verdiğimiz anayasa referan-
dumu ile darbecilerin yargılanma-
sının önünü açmış, Türkiye darbeci 
gelenekle hesaplaşmada önemli bir 
adım atmıştır. 12 Eylül darbesinin 
oluşturduğu tahribatı doğrudan ya-
şayan, Milli Güvenlik Konseyi’nin 
8 Nolu kararıyla çalışmaları dur-
durulan HAK-İŞ Konfederasyonu 
olarak, 12 Eylül’ün mimarları Ke-
nan Evren ve Tahsin Şahinkaya’nın 
yargılandığı tarihi davada müdahil 
olarak, darbecilerden hesap sorul-
ması konusunda tarihi bir girişim-
de bulunduk" ifadelerini kullandı.

Arslan, Türkiye’nin ikinci 
yüzyılında demokrasinin daha 
da güçlendiği, demokratik hak ve 
özgürlükleri daha da geliştiren ve 
güçlendiren yeni bütünsel bir sivil 
Anayasa ile taçlandırılmasını iste-
diklerini vurguladı.

"’Terörsüz Türkiye’ idealine 
olan inancımızı bir kez daha 
yineliyoruz"

Arslan, ‘Terörsüz Türkiye’ 
yolunda atılan tarihi adımı ve 
TBMM’de kurulan Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’nun çalışmalarını son 
derece önemsediklerini belirterek, 
şu ifadeleri kullandı:

"‘Terörsüz Türkiye’ ideali-
ne olan inancımızı bir kez daha 
yineliyoruz. Bu sürecin başarıyla 
tamamlanmasını, terör ve şiddet-
ten tamamen arınmış bir ortamda 
demokrasi, hak ve özgürlükleri ge-
liştirecek şartların tesis edilmesini 
istiyoruz. HAK-İŞ Konfederasyonu 
olarak, demokrasi tarihimizin kara 
lekesi 12 Eylül askeri darbesinin 
45’inci yıl dönümünde, bütün dar-
beleri ve antidemokratik müdaha-
leleri reddediyor, darbelerle bütün 
yönleriyle hesaplaşılmasını, bütün 
darbecilerden hukuk çerçevesin-
de hesap sorulmasını, darbe ve 
darbe girişimi mimarlarının yargı 
önünde hesap vermesini ve bu dö-
nemlerde yaşanan mağduriyetlerin 
giderilmesini ve darbenin izlerinin 
toplumsal hayattan silinmesini 
istiyoruz."

"Annenin işçisi ve memuru olmaz, 
alın terimiz, emeğimiz ortaktır"

Memur-Sen Kadınlar Komisyonu Başkanı Aydın

Memur-Sen Kadınlar Komisyonu 
Başkanı Sıdıka Aydın, "Annenin işçisi ve me-
muru olmaz, alın terimiz, emeğimiz ortaktır. 
Sorunlarımız farklı görünse de özünde 
benzerdir. Çözüm ise birliktelik ve dayanış-
madır" dedi.

Hak İşçi Sendikaları Konfederasyo-
nu (HAK-İŞ) Kadın Komitesi ve Memur 
Sendikaları Konfederasyonu (Memur-Sen) 
Kadınlar Komisyonu iş birliğinde ‘Türkiye 
Yüzyılında Kadın Emeği Paneli’ raporu tanı-
tım toplantısı gerçekleştirildi. HAK-İŞ ev sa-
hipliğinde gerçekleşen toplantıda akademis-
yenler, uzmanlar ve teşkilatların katkılarıyla 
hazırlanan raporun sunumu yapıldı.

Toplantıda konuşan Memur-Sen Kadın-
lar Komisyonu Başkanı Sıdıka Aydın, geçmiş 
dönemde kadın komitesiyle birlikte ‘Türkiye 
Yüzyılında Kadın Emeği’ başlığı altında bir 
panel ve bir dizi çalıştay gerçekleştirdiklerini 
anımsatarak, "Bugün sizlerle buluşturduğu-
muz bu toplantıda işte o çalışmaların ürünü 
olan raporumuzu kamuoyuyla paylaşıyoruz. 
Bu rapor sadece bir tespit belgesi değil. Aynı 
zamanda geleceğe dair soluk tekliflerin 
çözüm önerilerinin ve yol haritalarının ortaya 

konulduğu bir vizyon belgesidir" şeklinde 
konuştu.

"Annenin işçisi ve memuru olmaz"
Yürütülen 8’inci dönem toplu sözleşme 

görüşmelerinde en temel meselelerinin aile 
olduğuna ve bu kapsamda teklifler sunduk-
larına dikkati çeken Aydın, "Kamu iş verenine; 
‘Gelin bu masanın kazananı aile olsun’ dedik. 
Biliyoruz ki bu teklifler yalnızca kadın çalı-
şanların değil aynı zamanda devletin gelecek 
nesillere ve topluma karşı yerine getirilmesi 
gereken bir sorumluluktur. Annenin işçisi 
ve memuru olmaz, alın terimiz, emeğimiz 
ortaktır. Sorunlarımız farklı görünse de 
özünde benzerdir. Çözüm ise birliktelik 
ve dayanışmadır. İşte biz bu çalışmada bu 
birlikteliği ve bu dayanışmayı gösterdik" 
değerlendirmesinde bulundu.

"Bu raporun aile kurumunu 
güçlendirilmesine katkı 
sunacağına inanıyoruz"

Hazırladıkları raporun aynı zamanda po-
litika yapıcılarına açık bir çağrıda bulunduğu-
nu vurgulayan Aydın, şu ifadeleri kullandı:

"Hazırladığımız bu raporun toplumsal 
yapının temini olan aile kurumunu güçlen-
dirilmesine iş, aile, sosyal yaşam dengesinin 
sağlanmasına, kadın emeğinin korunup 
desteklenmesine ve gelecek nesillerin daha 
güçlü bir zeminde yetişmesine katkı suna-
cağına yürekten inanıyoruz. Biz sadece bir 
sendikal rapor sunmuyoruz. Biz aynı zaman-
da politika yapıcılara açık bir çağrı yapıyoruz. 
Diyoruz ki; kadın emeğini koruyacak ve 
aileyi güçlendirecek politikaların mevzuatına 
gelin. Doğum, süt, kreş, izin, yarı zamanlı 
çalışma ve esnek çalışma modellerinin kalıcı 
düzenlemelerle garanti altına alınmasını 
istiyoruz. Vergi politikalarının aile dostu bir 
yaklaşımla yeniden şekillendirmesini, kamu 
personel rejiminde kadın ve aileyi gözeten 
reformların yapılmasını, mobbing ve şiddete 
karşı daha güçlü yasal mekanizmalarının 
kurulmasını talep ediyoruz. Eğitim, sağlık 
ve sosyal hizmetlerde kadın çalışanlarının 
yükünü hafifletecek özel tedbirlerin hayata 
geçirmesini bekliyoruz. Çünkü biliyoruz ki bu 
adımlar atıldığında sadece kadınlar değil, aile, 
toplum ve gelecek de kazanacaktır."

Marmarabirlik ile 
Vakıfbank arasında 
ürün bedeli ödeme 
protokolü imzalandı

Marmarabirlik blokaj süresinin 
düşürülmesi ve ortaklar adına yeni 
kazanımlar elde edilmesi amacıyla, 
ulusal düzeyde faaliyet gösteren, yay-
gın şube ve ATM ağına sahip banka-
larla gerçekleştirdiği ihale sonucunda 
Vakıfbank ile iş birliği protokolü 
imzaladı.

Marmarabirlik, yeni dönem stra-
tejileri kapsamında gerçekleştirdiği, 
2025/2026 ürün alım döneminden 
itibaren geçerli olacak ve beş iş yılı sü-
recek bu protokol ile Marmarabirlik’e 
ait 28 bin aktif ortağın Vakıfbank 
güvencesindeki yeni hesapları da 
açılmış oldu.

Marmarabirlik Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Yıldız protokolle ilgili 
şunları söyledi: "Göreve geldiğimiz 
ilk günden beri Marmarabirlik’in 
öncelikle finansal refahı için açılım 
süreçleri üretmek üzerine bir politika 
geliştirdik. Bu protokol de bu adım-
lardan biridir. Vakıfbank ile önümüz-
deki süreçte başarılı iş birliklerine 
imza atacağımıza inancımız tamdır."

Ayrıca Başkan Yıldız, Vakıfbank 
nezdinde açılan ürün bedeli hesa-
bına bağlı banka kartları için, saat 
09:00-16:00 arasında mobil, internet 
bankacılığı ve ATM üzerinden yapılan 
EFT ve havale işlemlerinden ücret 
alınmayacağını belirterek, "Hesap ve 
kartlara ilişkin aidat, hesap işle-
tim ücreti gibi herhangi bir masraf 
uygulanmayacaktır" açıklamalarında 
bulundu.

Marmarabirlik Genel 
Müdürlüğü’nde gerçekleşen toplan-
tıya Marmarabirlik Yönetim Kurulu 
Üyeleri ile birlikte Vakıfbank’tan 
Ticari Bankacılık Pazarlama Baş-
kanı Ahmet Yılmaz, Kobi ve Tarım 
Bankacılığı Pazarlama Başkanı Tevfik 
Erpek, Tarım Bankacılığı Satış Koor-
dinasyon Müdürü Volkan Yeniyurt, 
Bursa Ticari Müdürü Orhan Kırmalı 
ve Bursa Bölge Müdürü Necmettin 
Şimşek ve Ticari Bankacılık Satış 
Koordinasyon Müdürü Murat Kaya 
katılım gösterdi.

Danimarkalı 
yiyecek-

içecek markası 
Türkiye’ye geldi

Dünyanın en hızlı büyüyen 
sağlık ve insan odaklı yiyecek-
içecek markalarından Joe & 
The Juice, Türkiye operasyon-
larına başlıyor. 2002 yılında 
Danimarka’da kurulan marka, 
her siparişe özel taze hazırlanan 
sandviç, meyve suyu, shake ve 
kahvelerden oluşan konseptiyle 
kısa sürede küresel bir marka 
haline gelerek bugün 430’dan 
fazla lokasyonda hizmet veriyor.
"Türkiye bölgenin 
en dinamik pazarı"

"Yeni bir franchise ortak-
lığıyla Türkiye pazarına girdi-
ğimizi duyurmaktan heyecan 
duyuyoruz" açıklamasını yapan 
Joe & The Juice CEO’su Thomas 
Noroxe, "Bölgenin en dinamik 
ve gelecek vaat eden pazarına 
attığımız bu adım, markamızın 
küresel yolculuğunda önemli 
bir kilometre taşı niteliğinde. 
Seninle tanışmak için sabırsızla-
nıyoruz Türkiye" dedi.
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Hasat döneminin sona erdiği 
Kütahya’da yeni ekim sezonu için 
tohumluk temizleme çalışmalarının 
başladığı bildirildi.

Hasat dönemi sona ermesi ve yeni 
sezonun ilk adımı olarak tohumluk 
temizleme çalışmalarının başlamasıyla 
birlikte İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 
personelleri tarafından selektörlerin 
kontrolleri yapılıyor.

Köy muhtarlıkları tarafından selek-
tör arızaları giderilirken, yapılan bakım 
çalışmaları sonucu selektörler çalışır 
hale getirildi.

Para piyasalarındaki fiyat-
lamalarda Fed'in gelecek hafta 
politika faizini 25 baz puan 
indirmesine kesin gözüyle 
bakılırken, yıl sonuna kadar 
bankanın toplamda 3 faiz indiri-
mine gideceği beklentilerini de 
güçlendirdi.

Faiz indirimleri beklentile-
rinin gücünü koruması emtia 
piyasasında özellikle değerli 
metalleri pozitif etkiliyor.

Gümüşün ons fiyatı ulusla-
rarası piyasalarda 42,3 dolarla 

Eylül 2011'den bu yana en yüksek 
seviyeyi test etti. Gümüş yatı-
rımcısına yılbaşından bu yana 
yüzde 45'in üzerinde kazandırdı.

Gümüş altın gibi, hem jeopo-
litik gerginlik veya finansal istik-
rarsızlık dönemlerinde güvenli 
liman özelliği taşırken hem de 
endüstriyel alanda da geniş bir 
kullanıma sahip bulunuyor.

ABD'nin gümüşü "kritik 
mineral" listesine alma kararı da 
gümüş talebinin artacağına yö-
nelik öngörüleri kuvvetlendirdi.

KÜTAHYA’DA 
EKIM SEZONU 
HAZIRLIKLARI 

BAŞLADI

Sarıgöl Üzüm 
Kooperatifi 

festivale damga 
vurdu

Manisa’nın Sarıgöl ilçesin-
de başlayan 17. Sultaniye Üzüm 
Festivali’nde en büyük ilgiyi Sarı-
göl Üzüm Kooperatifi gördü.

Kooperatifin festival alanında 
açtığı stant, ziyaretçilerin adeta 
uğrak noktası oldu. Üzüm pekme-
zi, günbalı, sirke, üzüm pestili, 
reçel ve kuru üzüm gibi ürünlerin 
sergilendiği stantta vatandaşlar 
doğal ürünlere yoğun ilgi gösterdi.

Sarıgöl Üzüm Kooperatifi Baş-
kanı Yusuf Tüfekçi, ziyaretçilere 
ürünler hakkında bilgi verirken 
aynı zamanda satışlarını da gerçek-
leştirdi. Tüfekçi, festival boyunca 
vatandaşlara ücretsiz "karlı örmez" 
ikramında bulunacaklarını ifade 
etti.

Başkan Tüfekçi, kooperatifin 
üreticiler için önemine de değine-
rek, "Üzüm festivali denince üzüm 
tanıtılmalı, amaç bu olmalı. Biz de 
kooperatif olarak bu amaca hizmet 
ediyoruz. Aynı zamanda üretici-
mizin emeğinin değer bulması, 
ürünün katma değer kazanarak 
ekonomiye katkı sağlaması için 
çalışıyoruz." dedi.

Sarıgöl Üzüm Kooperatifi’nin 
faaliyetleri sayesinde hem üretici-
lerin gelirlerinde artış sağlandığı 
hem de yöresel ürünlerin ekonomi-
ye kazandırıldığı belirtildi. Koope-
ratifin ürünleri iç pazarda rağbet 
gördüğü gibi ihracat hedefleriyle 
de bölge ekonomisine yeni bir ivme 
kazandırması bekleniyor.

Sarıgöl 17. Sultaniye Üzüm 
Festivali’nin 15 Eylül’e kadar de-
vam edeceği öğrenildi.

GÜMÜŞ REKORA 
DOYMUYOR 

Açıklanan makroekonomik 
verilerin ABD'de iş gücü pi-

yasasının soğuduğuna ve 
enflasyonun da ılımlı seviye-
lerde olduğuna işaret etmesi 
ABD Merkez Bankasının (Fed) 

beklentilerin üzerinde faiz 
indirimleri yapabileceğine dair 

öngörüleri kuvvetlendirdi.

Merkez Bankası anketinde
yıl sonu enflasyon beklentisi 

YÜZDE 29,86
Cari yıl sonu tüketici 

enflasyonu (TÜFE) bek-
lentisi bir önceki anket 
döneminde yüzde 29,69 
iken, bu anket döneminde 
yüzde 29,86 oldu.Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB), 2025 yılı Eylül 
ayı Piyasa Katılımcıları 
Anketi’ni yayımladı.Anket, 
reel sektör ve finansal sek-
tör temsilcilerinden oluşan 
69 katılımcı tarafından 
yanıtlandı ve sonuçlar 
katılımcıların yanıtları 
toplulaştırılarak değerlen-
dirildi.
Yıllık enflasyon 
beklentileri

Katılımcıların cari yıl 
sonu tüketici enflasyonu 
(TÜFE) beklentisi bir önceki 

anket döneminde yüzde 
29,69 iken, bu anket döne-
minde yüzde 29,86 oldu. 12 
ay sonrası TÜFE beklentisi 
bir önceki anket dönemin-
de yüzde 22,84 iken, bu 
anket döneminde yüzde 
22,25 oldu. 24 ay sonrası 
TÜFE beklentisi ise bir 
önceki anket döneminde 
yüzde 16,92 iken, bu anket 
döneminde yüzde 16,78 
olarak gerçekleşti.
12 ay sonrası enflasyon 
beklentileri

2025 yılı Eylül ayı anket 
döneminde, katılımcıla-
rın 12 ay sonrasına ilişkin 
olasılık tahminleri değer-
lendirildiğinde, TÜFE’nin 
ortalama olarak yüzde 
21,04 olasılıkla yüzde 18,00 

- 20,99 aralığında, yüzde 
48,85 olasılıkla yüzde 21,00 
- 23,99 aralığında, yüzde 
18,40 olasılıkla ise yüzde 
24,00 - 26,99 aralığında ar-
tış göstereceği öngörüldü.

Aynı anket döneminde 
nokta tahminler esas alına-
rak yapılan değerlendirme-
ye göre ise, katılımcıların 
yüzde 17,19’unun beklenti-
lerinin yüzde 18,00 - 20,99 
aralığında, yüzde 50,00’si-
nin beklentilerinin yüzde 
21,00 - 23,99 aralığında, 
yüzde 21,88’inin beklenti-
lerinin yüzde 24,00 - 26,99 
aralığında olduğu gözlendi.
24 ay sonrası enflasyon 
beklentileri

2025 yılı Eylül ayı anket 
döneminde, katılımcıla-

rın 24 ay sonrasına ilişkin 
olasılık tahminleri değer-
lendirildiğinde, TÜFE’nin 
ortalama olarak yüzde 
20,62 olasılıkla yüzde 12,00 
- 14,99 aralığında, yüzde 
32,72 olasılıkla yüzde 15,00 
- 17,99 aralığında, yüzde 
23,79 olasılıkla ise yüzde 
18,00 - 20,99 aralığında 
artış göstereceği öngörüldü. 
Aynı anket döneminde nok-
ta tahminler esas alınarak 
yapılan değerlendirmeye 
göre ise, katılımcıların yüz-
de 17,86‘sının beklentileri-
nin yüzde 12,00 - 14,99 ara-
lığında, yüzde 26,79‘unun 
beklentilerinin yüzde 15,00 
- 17,99 aralığında, yüzde 
37,50‘sinin beklentilerinin 
yüzde 18,00 - 20,99 aralı-
ğında olduğu gözlendi.

Cari denge 
Temmuz ayında 

1 milyar 766 
milyon dolar 

fazla verdi
Temmuz ayında cari işlemler hesabı 

1 milyar 766 milyon ABD doları fazla 
kaydetti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB),Temmuz ayı Ödemeler Den-
gesi Gelişmelerine göre, cari işlemler 
hesabı 1 milyar 766 milyon ABD doları 
fazla kaydetti. Altın ve enerji hariç 
cari işlemler hesabı ise 6 milyar 29 
milyon ABD doları fazla verdi. Ödeme-
ler dengesi tanımlı dış ticaret açığı 4 
milyar 635 milyon ABD doları olarak 
gerçekleşti.

Yıllıklandırılmış verilere göre, 
Temmuz ayında cari açık yaklaşık 18,8 
milyar ABD doları olurken, ödemeler 
dengesi tanımlı dış ticaret dengesi de 
62,7 milyar ABD doları açık verdi. Aynı 
dönemde hizmetler dengesi 62,0 mil-
yar ABD doları fazla verirken, birincil 
ve ikincil gelir dengesi sırasıyla 17,7 
milyar ABD doları ve 380 milyon ABD 
doları açık verdi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından 09.09.2025 tarihinde ya-
yımlanan "Uluslararası Hizmet Ticareti 
İstatistikleri, 2024" bülteni çerçevesin-
de, Hizmetler Dengesi kalemi 2023-
2024 yılları ve 2025 yılı Ocak-Haziran 
dönemi için revize edildi. Yapılan reviz-
yon, Hizmetler Dengesi net gelirlerini 
2023 yılında 1 milyar 592 milyon ABD 
doları ve 2024 yılında 623 milyon ABD 
doları negatif yönlü etkilerken, 2025 
yılı Ocak-Haziran döneminde ise 154 
milyon ABD doları pozitif yönlü etki et-
kiledi.Hizmetler dengesi kaynaklı net 
girişler bu ay 8 milyar 24 milyon ABD 
doları seviyesinde gerçekleşmiş olup, 
bu kalem altında taşımacılık hizmetle-
ri ve seyahat kaleminden kaynaklanan 
net gelirler sırasıyla 2 milyar 417 mil-
yon ABD doları ve 6 milyar 209 milyon 
ABD doları oldu.

İhracat birim 
değer endeksi 
yüzde 4,7 arttı

İhracat birim değer endeksi Temmuz 
ayında bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
4,7 arttı.Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
Temmuz ayı Dış Ticaret Endeksleri’ni açık-
ladı. Buna göre, ihracat birim değer endeksi 
Temmuz ayında bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 4,7 arttı. Endeks bir önceki yılın 
aynı ayına göre gıda, içecek ve tütünde yüzde 
10,5 arttı, ham maddelerde (yakıt hariç) 
yüzde 0,9 arttı, yakıtlarda yüzde 6,1 azaldı, 
imalat sanayinde (gıda, içecek, tütün hariç) 
yüzde 4,7 arttı.
İhracat miktar endeksi yüzde 6 arttı

İhracat miktar endeksi Temmuz ayında 
bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 6 arttı. 
Endeks bir önceki yılın aynı ayına göre gıda, 
içecek ve tütünde yüzde 9,1 azaldı, ham 
maddelerde (yakıt hariç) yüzde 4,6 arttı, 
yakıtlarda yüzde 17,9 arttı, imalat sanayinde 
(gıda, içecek, tütün hariç) yüzde 9,6 arttı. İt-
halat birim değer endeksi Temmuz ayında bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 0,4 arttı. 
Endeks bir önceki yılın aynı ayına göre, gıda, 
içecek ve tütünde yüzde 11,2 arttı, yakıtlarda 
yüzde 8,8 azaldı, ham maddelerde (yakıt ha-
riç) yüzde 5,6 azaldı, imalat sanayinde (gıda, 
içecek, tütün hariç) yüzde 1,4 arttı.
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Trump'a suikast 
girişimi davası başladı

TÜRKIYE SERT KAYA: 
ÇARPAN PARÇALANIR

2024 yılında Donald Trump'a 
golf sahasında suikast girişimin-
de bulunmakla suçlanan Ryan 
Routh, ABD’nin Florida eyaletinde 
yapılan duruşmada ilk kez hakim 
karşısına çıktı. Açılış konuşma-
sına "Homo erectus'a ne oldu" 
diye sorarak başlayan Routh, 
farklı ülkelerdeki şiddet olaylarına 
değinerek Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu ve Alman 
diktatör Adolf Hitler'den bahsetti. 
Routh, daha sonra "Putin 1,5 mil-
yon kişiyi öldürdü ve biz hiçbir şey 
yapmıyoruz" ifadelerini kullandı. 
Routh’un açılış konuşmasını 5 
dakika boyunca dinleyen Federal 
Bölge Mahkemesi Yargıcı Aileen 
Cannon, ardından "Konu sınırları 
içinde kalın" uyarısında bulundu. 
Bunun üzerine konuşmasının 
"şiddetsizlik" üzerine odaklandığı-
nı belirten Routh, istenirse anaya-
sa hakkında da konuşabileceğini 
belirtti. Kısa bir süre dünyanın ilk 
motorlu uçağını yapan Amerikalı 
Wright kardeşlerden bahseden Ro-
uth duygusal anlar yaşadı.
Yargıç sözünü kesti

Dava ile alakasız konulardan 
bahsetmeyi sürdürmesi üzerine 
Routh’un sözünü kesen Yargıç 
Cannon, jüriyi duruşma salonun-
dan çıkardıktan sonra sanığı uyar-
dı. Routh’un açılış konuşmasının 
"mahkeme emirlerinin açık bir ih-
lali" olduğunu kaydeden Cannon, 
"Sanık açılış konuşmasını tamam-
lama hakkını kaybetmiştir" dedi. 
Bunun üzerine üzgün olduğunun 
belirten Routh, "Tamam, özür 
dilerim" yanıtını verdi.
Jüri suçlamaları dinledi

Yardımcı ABD Savcısı John 
Shipley ise jüriye Routh’a yö-
neltilen suçlamaları aktardı. 
Routh’un, 15 Eylül 2024’te 
Trump’ın golf oynadığı sahaya 
yakın bir bölgeye keskin nişancı 
olarak konuşlandığını söyleyen 
Shipley, "Bu plan dikkatle ha-
zırlanmıştı ve ölümcül derecede 
ciddiydi. Ryan Routh, Donald 
Trump’ın başkan seçilmesini 

engellemek istedi. Bu nedenle 
Trump’a suikast girişiminde bu-
lunma yolunu seçti" şeklinde ko-
nuştu. Routh’un saldırıdan önce 
Kuzey Carolina’da yasadışı şekilde 
tüfek satın aldığını ve West Palm 
Beach’e seyahat ederek Trump’ın 
Mar-a-Lago malikanesi ile yakın-
daki golf sahasına birden fazla 
kez gittiğini hatırlatan Shipley, 
"Routh ayrıca Donald Trump’ın 
uçaklarının günlük konumunu ta-
kip etmeye çalıştı" dedi. Routh’un 
suikast girişimi öncesinde golf 
sahasının yakınında en az 10 
saat boyunca gizlendiğine dikkat 
çeken Shipley, jüriye Routh’un 
hazırlık için yaptığı yazılı "malze-
me listesi"ni de gösterdi. Listede 
"karton, kablo bağı, bebek bezi" 
gibi malzeme isimleri ile "vücu-
duna böcek ilacı sık" notunun yer 
alması dikkat çekti.
Saldırganı fark eden ajan ilk 
tanık olarak dinlendi

Duruşmada, golf sahasında 
Routh'u fark eden Gizli Servis aja-
nı da savcılığın ilk tanığı olarak 
kürsüye çıktı. Şu anda İç Güven-
lik Bakanlığı'nda çalışan ajan 
Robert Fercano, silahını kendisine 
doğrultmuş olan Routh'u suikast 

girişimi öncesinde gördüğünü 
ifade etti. Çapraz sorgu sırasın-
da federal ajan Fercano’ya "Sizi 
görmek güzel efendim" sözleriy-
le hitap eden Routh, "Hayatta 
olmak güzel mi? Eminim aileniz 
hayatta ve sağlıklı olduğunuz için 
mutludur" dedi. Tanık Fercano, 
Routh’un "Yeterince iyi gizlenmiş 
miydim?" şeklindeki sorusuna 
ise "Evet, oldukça gizliydiniz. Bir 
yüz, yüzüme doğrultulmuş bir 
tüfek ve kurşun geçirmez kalkan 
vardı. Sizinle göz göze geldikten 
sonra sonra bana gülümsediniz, 
ben geri çekildim ve tabancamı 
çektim" yanıtını verdi. Routh’un 
"O gün herhangi bir şekilde zarar 
gördünüz mü?" diye sorması üze-
rine ise Fercano "Fiziksel olarak 
hayır. Ama mental olarak yüzüme 
silah doğrultulmuş bir şekilde 
yaşıyorum" dedi. Duruşmada 
Routh’u suikast girişimi öncesin-
de fark eden Fercano dışında iki 
Gizli Servis ajanı ile iki FBI ajanı 
ve Routh’u arabasıyla takip ederek 
plakasını alan bir kişi de tanık 
olarak söz aldı.

15 Eylül 2024 tarihinde 
Florida’nın West Palm Beach 
kentindeki kendisine ait sahada 

golf oynayan Donald Trump’a 
yönelik bir suikast girişimi son 
anda önlenmişti. 58 yaşında oldu-
ğu belirlenen Ryan Routh isimli 
şüpheli, saha dışındaki çalılıkla-
rın arasından Trump’ın güvenlik 
ekibine tüfek doğrulturken fark 
edilmişti. Bir Gizli Servis ajanının 
kendisine ateş etmesi üzerine olay 
yerinden kaçan Routh kısa süre 
sonra yakalanmıştı. Trump’ın 
2’nci kez başkanlığa aday olduğu 
bir dönemde yaşanan olay dünya-
da geniş yankı uyandırmıştı.
Suikast girişimi suçlamasıyla 
dava açılmıştı

Suikast girişiminin yanı sıra 
şiddet eylemi gerçekleştirmek için 
ateşli silah bulundurmak, hüküm 
giymiş bir suçlu olarak ateşli silah 
bulundurmak, seri numarası 
silinmiş bir ateşli silah bulundur-
mak ve bir gizli servis çalışanına 
saldırmak ile suçlanan Routh hak-
kında dava açılmıştı. Routh’un 
yargılaması, 12 jüri üyesi ve 4 
yedek üyeden oluşan heyetin 
çarşamba günü ABD'nin Florida 
eyaletindeki Fort Pierce federal ad-
liyesinde yemin etmesiyle resmen 
başlamıştı.n Mustafa Kılıç

Katar’da Hamas’ın üst 
düzey yöneticilerini hedef 
alan saldırının yankıla-
rı sürerken, İsrail’den 
Türkiye’ye doğrudan tehdit 
geldi. Emekli İsrail Albayı 
Dr. Moşe Elad’ın kullandığı 
ifadeler, Tel Aviv’in sadece 
Filistin’i değil, Türkiye’yi 
de hedef tahtasına koydu-
ğunu ortaya çıkardı.

Elad, olası bir İsrail 
saldırısında NATO’nun 
Ankara’nın yanında dur-
mayacağını öne sürerek, 
“Sıradaki ülke Türkiye 
olabilir” dedi. Açıkça 
savaş kışkırtıcılığı yapan 
emekli albay, “Filistinliler 
Ankara’ya başvurursa, 
İstanbul veya Ankara’nın 
merkezinde İsrail saldı-
rısı riskini göze almaya 

hazır mı?” ifadeleriyle 
Türkiye’nin başkentlerini 
hedef aldı.

Bu sözler, İsrail’in 
bölgedeki yayılmacı 
politikalarının artık sınır 
tanımadığını gözler önüne 
seriyor. Filistin halkına 
karşı uygulanan sistematik 
saldırılar, şimdi Türkiye’ye 
yönelen bir tehdide dönüş-
müş durumda.

Elad’ın “Türkiye, NATO 
üyeliğinin kendisine do-
kunulmazlık sağladığını 
düşünüyor. Ancak NATO 
kararlarını nadiren oybir-
liğiyle alır. Türkiye’ye ko-
şulsuz destek garanti değil” 
sözleri, İsrail’in yalnızca 
Gazze’de değil, Ankara ve 
İstanbul’da da şiddeti gün-
deme getirecek pervasız bir 

dil kullandığını gösteriyor.
İsrail, “Kıyamet Günü” 

adı verilen operasyonda 
Doha’da Hamas’ın üst 
düzey yöneticilerini hedef 
aldı. 10 savaş uçağı ve İHA 
ile düzenlenen saldırı-
da Halil el-Hayya, Halid 
Meşal, Zaher Cebbarin ve 
Musa Ebu Merzuk vuruldu. 
Operasyonun sorumlu-
luğunu doğrudan üstle-
nen Başbakan Binyamin 
Netanyahu, bu saldırının 
Tel Aviv’in küstah meydan 
okuması olduğunu ilan 
etti. Türkiye kamuoyu 
açısından asıl dikkat çekici 
olan ise İsrailli emekli al-
bayın sözleriydi. “Sıradaki 
ülke Türkiye olabilir” cüm-
lesi, yalnızca diplomatik 
bir skandal değil, doğrudan 
bir savaş tehdididir.

İsrail’in bölgede kanlı 
saldırılarla ilerleyen stra-
tejisine Türkiye’nin boyun 
eğmesi düşünülemez. 
Filistin’de işlenen savaş 
suçlarını görmezden gelen 
Tel Aviv yönetiminin artık 
Türkiye’yi de tehdit etmesi, 
Ankara’nın güçlü ve net bir 
karşılık vermesini zorunlu 
kılıyor. Türkiye’nin kaderi, 
İsrail’in şiddet politikaları-
nın insafına bırakılamaz. 
Ankara’nın bu tehdide ce-
sur bir karşı çıkış gösterme-
si, sadece ulusal güvenliğin 
değil, Filistin’le omuz omu-
za verilen mücadelenin de 
tarihsel bir gerekliliğidir.
n Zafer Çalışkan

ABD Başkanı Donald Trump’a 2024 yılında golf sahasında suikast girişiminde 
bulunma suçlamasıyla yargılanan Ryan Routh, dava ile ilgisi olmayan konular-

dan bahsetmesi üzerine açılış konuşmasını tamamlama hakkını kaybetti.

RUSYA-UKRAYNA 
BARIŞ MÜZAKERELERI 

DURDU
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, 

Rusya ile Ukrayna arasındaki müzake-
relere ara verildiğini duyurdu. Peskov, 
müzakerelerin hızlı sonuç vermesinin 
mümkün olmadığını ve kimsenin 
sürece dair “pembe gözlüklerle” yaklaş-
maması gerektiğini söyledi.

Kremlin yetkilisi, barış görüşme-
lerinde sabırlı olunması gerektiğini 
ve sürecin karmaşıklığı göz önünde 
bulundurularak gerçekçi beklentiler 
belirlenmesi gerektiğini ifade etti.

Kremlin ayrıca Avrupa ülkelerinin 
Ukrayna’da barış sağlama çabaları-
nı yavaşlattığını belirtti. Yetkililer, 
Rusya’nın görüşmelere açık olduğunu 
ve çözüm arayışlarını sürdürdüğünü 
vurguladı.

Moskova kanadı, Rusya’nın Avrupa 
için bir tehdit teşkil etmediğini ifade 
etti. Rusya, Avrupa’da oluşan endi-
şelerin büyük ölçüde yanlış algılar ve 
duygusal tepkilerden kaynaklandığını 
savundu.

Kremlin, Rusya-Belarus ortaklığıy-
la düzenlenen ‘Zapad’ askeri tatbika-
tına yönelik Avrupa’daki kaygıların, 
Rusya’ya yönelik düşmanlıktan kay-
naklanan duygusal tepkiler olduğunu 
belirtti. nSeda Çakmak Arpacık

"BIG BROTHER” 
SUIKASTÇIDAN İZ BULAMADI

ABD'de aşırı sağcı akti-
vist Charlie Kirk'ün Utah'ta 
bir üniversite etkinliğinde 
vurularak öldürülmesini 
işgalci güç İsrail kendi 
amaçları için kullanmak 
istiyor. 7 Ekim 2023'ten son-
ra terör devletinin Gazze'de 
yürüttüğü soykırımın en 
hızlı savunucularından olan 
Charlie Kirk için tüm İsrail 
kabinesi taziye mesajla-
rı yayınlarken, ABD'deki 
Filistin yanlısı eylemleri 
sorumlu tutmaları dikkat-
lerden kaçmadı. İsrail'in 
terör zanlısı Ulusal Güvenlik 
Bakanı Itamar Ben-Gvir'in 
X sosyal medya platformun-
dan yayınladığı mesajında, 
"Küresel Sol ile radikal İslam 
arasındaki işbirliği, bugün 
insanlık için en büyük tehli-
kedir. Charlie Kirk tehlikeyi 
gördü ve uyardı. Ancak alçak 
katilin kurşunları ona isabet 
etti. Charlie, İsrail'e verdiğin 
destek ve daha iyi bir dünya 
için verdiğin mücadele için 
teşekkür ederim. Ailesine, 
sevgili eşine ve çocuklarına, 
Başkan Trump'a ve Ame-
rikan halkına başsağlığı 
diliyorum" sözleriyle, ABD 
siyasetinde Filistin mesele-
sine yönelik artan destek ve 
sempatiyi hedef aldı. Siyo-
nist gücün Eğitim Bakanı 
Yoav Kisch, Kirk'ün öldürül-
mesi sonrası benzer dili kul-
lanarak "ABD kampüslerinde 
yaşanan tehlikeli kışkırt-
manın doğrudan sonucu" 
olduğunu söyleyerek, 7 Ekim 
sonrası ABD üniversitele-
rinde düzenlenen Filistin'e 
destek eylemlerini hedef 
aldı. İsrail'in Kültür ve Spor 
Bakanı Miki Zohar, suikast 
hakkında yaptığı açıklama-
da, "Sadece gerçekle yüzleş-

mekten aciz, alçak korkaklar 
bu tür eylemlere başvurur 
ve soğukkanlılıkla cinayet 
işler. Hakikat için müca-
dele etmeye ve Charlie'nin 
İsrail karşıtı nefretçilerinin 
yaydığı yalanlar ağına karşı 
yükselttiği önemli sesleri 
yükseltmeye devam etmeli-
yiz" ifadeleriyle suikastı Gaz-
ze'deki soykırıma tepkiyle 
eşleştirmeye çalıştı.

ABD Federal Soruşturma 
Bürosu (FBI), Charlie Kirk'ü 
öldüren kişi olabileceğini 
düşündüğü şüphelinin 
fotoğraflarını paylaşarak, 
failin yakalanmasına 
yardımcı olacaklara 100 bin 
dolara kadar ödül verilece-
ğini açıkladı. Fotoğraftaki 
kişinin, Amerikan bayraklı 
siyah bir tişört ile yine siyah 
gözlük ve şapka taktığı 
görüldü. Orta yaşlı olduğu 
görülen şüphelinin spor 
kıyafet giymesi, şapka ve 
gözlükle yüzünü gizleme-
ye çalışması ve beyaz bir 
Amerikalıya benziyor olması 
dikkati çekti. ABD Başka-
nı Donald Trump, Charlie 
Kirk'e gıyaben Özgürlük 
Madalyası verileceğini 
açıkladı. Kirk'ün özgürlük-
ler konusunda Amerikan 
toplumu içinde çok önemli 
işler başardığını anlatan 
Trump, "Charlie Kirk'e 
gıyaben Başkanlık Özgür-
lük Madalyası verileceğini 
duyurmaktan mutluluk du-
yuyorum" şeklinde konuştu. 
Öte yandan saldırının faili 
hala yakalanamazken sui-
kast silahının ele geçirildiği 
açıklandı. FBI'dan yapılan 
açıklamada silahın "yüksek 
güçlü, sürgülü bir tüfek" 
olduğu bilgisi paylaşıldı.

nOğuz Şayir

Terör devleti İsrail’in 
Gazze’de sürdürdüğü 
soykırıma karşı dünyada 
benzeri görülmemiş bir 
sanat intifadası yükseliyor. 
Siyonizmin kültür-sanat 
üzerindeki tekeli kırılır-
ken, korku duvarı da bir bir 
yıkılıyor. 

Aralarında Oscar, 
BAFTA, Emmy ve Cannes 
ödüllerine sahip oyuncu, 
yönetmen ve film yapımcı-
larının bulunduğu 4 binden 
fazla isim, İsrail’in film 
kurumlarıyla çalışmayı 
reddettiklerini ilan etti.

8 Eylül’de yayınlandı-
ğında Olivia Colman, Mark 
Ruffalo, Riz Ahmed, Tilda 
Swinton, Javier Bardem ve 
Susan Sarandon gibi oyun-
cuların yanı sıra, Yorgos 
Lanthimos, Ava DuVer-
nay ve Adam McKay gibi 
yönetmenlerin imzasıyla 
başlayan metin, kısa sürede 
çığ gibi büyüyerek 4 bin 
destekçiye ulaştı. Joaquin 
Phoenix, Emma D’Arcy, 
Eric Andre, Rooney Mara, 
Guy Pearce, Andrew Garfi-
eld, Emma Stone ve Elliot 
Page gibi isimler de boykota 
katılanlar arasında.

İsrail’in Gazze’de işle-
diği suçlara sanat yoluyla 
da ortak olunmasına izin 

verilmeyeceğini vurgulayan 
metinde, sinemanın algı-
ları şekillendirme gücüne 
dikkat çekildi. “Birçok hü-
kümetin Gazze’deki katlia-
mı desteklediği bu acil kriz 
anında, acımasız dehşete 
suç ortaklığı yapmamak 
için elimizden gelen her 
şeyi yapmalıyız” denilerek, 
küresel vicdana seslenildi.

Uluslararası Adalet 
Divanı’nın İsrail’in Filis-
tinlilere yönelik işgalini ve 
apartheid uygulamasını 
hukuka aykırı bulduğunu 
hatırlatan sanatçılar, “tüm 
insanlar için eşitlik, adalet 
ve özgürlüğü savunmanın 
görmezden gelinemeyecek 
ahlaki bir görev” olduğunu 
vurguladı.

Metinde ayrıca, “Filis-
tin halkına yapılan zulme 
karşı şimdi sesimizi yük-
seltmeliyiz” çağrısı yer aldı. 
Filistinli sinemacıların, 
dünya film endüstrisini ses-
sizliğini bozarak, İsrail’in 
insanlık dışı muamelesini 
ve ırkçılığını reddetmeye 
çağırdığına işaret edildi.

Sanat dünyasının bu ce-
sur çıkışı, İsrail’in yalnızca 
savaş meydanında değil, 
kültür ve vicdan arenasın-
da da yenildiğinin kanıtı 
olarak yorumlanıyor.

KÜRESEL SANAT 
DÜNYASINDAN İSRAIL’E TOKAT 

ZA
Yİ

Mesut Burak Terzi

Doğuş Üniversitesi Hukuk Fakültesi 2013 
mezunu Mesut Burak Terzi’ye ait,Diploma No: 

51.0038.05710 olan lisans diplomam kaybolmuştur.

HÜKÜMSÜZDÜR
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Manavgat Cumhuriyet Başsavcılığı'nın rüşvet, yolsuzluk ve zimmete para ge-
çirme iddiaları üzerine başlattığı soruşturma kapsamında tutuklanan Kara'nın 

yeğeni Hüseyin Cem Gül'ün Cumhuriyet Başsavcılığı'nda ek ifadesi alındı.

BELEDIYENIN RÜŞVET DEPOSU

ARAÇ VE KONUT FINANSMANINDA YENI DÖNEM
Türkiye'nin köklü kamu banka-

larından Emlak Katılım'ın iştiraki 
olarak kurulan Emlak Katılım Tasar-
ruf Finansman Anonim Şirketi ile 
Türkiye'de ilk kez bir kamu bankası, 
tasarruf finansman sektörüne katıl-
dı. Bakan Kurum, İstanbul'da düzen-
lenen programda, 81 ilde faizsiz ev, 
iş yeri ve araç satın almada Emlak 
Katılım güvencesinin de devreye 
gireceği yeni dönemin ayrıntılarını 
açıkladı. Devlet güvencesinde faizsiz 
finansman sistemiyle, ailelerin ken-
di keselerine göre ödeme planlarını 
oluşturabileceği, sadece ev değil, 
araç ve iş yeri sahibi de olabileceği 
sistemde Emlak Katılım Tasarruf 
Finansman, vatandaşlara alternatif 
ödeme planlarıyla destek olacak. 
Katılımcılar bütçelerine uygun 
taksitlerle tasarruf sağlayıp belirli 
bir birikime ulaştıktan sonra kalan 
finansman tutarını faizsiz bir şekil-
de Emlak Katılım Tasarruf Finans ta-
rafından karşılayarak ev, araç ya da 
çatılı iş yeri sahibi olabilecek. Sistem 
kapsamında Türkiye'nin 81 ilinden 
ev, araç veya çatılı iş yerine hiçbir 

faiz maliyetine katlanmadan, kredi 
kullanmadan sahip olunabilecek.

Bakan Kurum sistemle ilgili 
merak edilen sorular ve yanıtlarına 
ilişkin açıklama yaptı.

Katılımcıların bir araya gelerek 
Emlak Katılım güvencesi altında 
bütçelerine uygun taksitlerle tasar-
ruf sağladıkları; belirli bir birikimin 
ardından kalan finansmanın faizsiz 
karşılandığı bu sistemde ev, araç ya 
da çatılı iş yeri sahibi olunacağını 
belirten Kurum, finansman tutarı ve 
bütçeye uygun aylık taksit mikta-
rı belirleneceğini, katılımcıların 
sisteme sadece organizasyon ücreti 
adıyla katılım bedeli ödeyerek dahil 
olacağına ve teslimat tarihi geldiğin-
de kredi çekmeden, faiz ödemeden 
ev, araç ya da çatılı iş yeri sahibi 
olacağını belirtti.

Kurum, faiz ya da vade farkı gibi 
yöntemlerin bu modelde uygu-
lanmayacağını, tutarı belirlenen 
ev, araç ve çatılı iş yeri alımı için 
anapara üzerinden taksitlerle ödeme 
imkanı sunulacağını kaydetti.

BİR KISA 
NEVBAHAR

AYDANUR ÇAKIR

Yazar: Mustafa Armağan
Kitap Adı: Ezan Şehidi Menderes 

(Hümayun Yayınları, 1. Baskı, İstanbul 
2021, ss. 287)

 “Dirimden korkmayacaktınız. 
Ama şimdi milletle el ele vererek Ad-
nan Menderes’in ölüsü sizi ebediyete 
kadar takip edecek ve bir gün sizi silip 
süpürecektir.”

 Tarihe kazınmış bu yakıcı son sö-
zler; millete layık görülen ceberut tavrı, 
asık suratı ve mütehakkim çehreyi 
değiştiren, halkının “güler yüzlü” 
Başbakanı Ali Adnan Menderes’e aittir.

1950; iki kurtuluş tarihini 
bağrında barındırıyor: “14 Mayıs” 
ve “16 Haziran”. Biri halkın tahak-
kümden kurtuluşu, öbürü Ezan-ı 
Muhammedî’nin semalarda âzâd 
oluşu. Çifte bayram yani. 1960’a kadar 
sürecek, silahların gölgesinde kısa bir 
nevbahar…

 İşte bu 10 yıllık devrin panoraması 
elimizdeki kitap. Yazarın kelimelere 
hayat veren üslubu ve acı acı konuşan 
fotoğraflarla capcanlı bir pano-
rama. “Kitap rüzgâr olmalı, perdeyi 
kaldırmalıdır” diyor ya Nazım Hik-
met; buyurun yakın tarihin hafızamıza 
getirdiği kalın perdeleri kaldıran 
rüzgârın sunduğu manzaraları birlikte 
temâşâ edelim.

Giriş kapısında “Ezan Şehidi 
Menderes” ismi altında, tebessüm eden 
çehre karşılıyor sevenlerini. Nasıl 
tebessüm etmesin ki bu şanlı payeye?

16 Haziran 1950. Ezan-ı 
Muhammedî’nin  muhteşem dönüşü ile 
başlıyor unutulmaz sahneler...

 O da ne? Bir, üç, beş, derken 
dakikalar su gibi geçer ama ezan sesi 
duyulmaz bir türlü. Aşağıdan bakıp 
müezzini görürler şerefede ya nedense 
ezanı okumamaktadır. Seslenirler kend-
isine ‘Haydi oku!’ diye ama bir türlü 
cevap alamazlar. Bunun üzerine ‘Git 
bak bakalım’ diye bir genci gönderirler 

şerefeye. Genç az sonra  soluk soluğa 
iner aşağıya. Ağlamaklıdır. Hep birlikte 
merakla sorarlar:

 -“Neden okumuyormuş müezzin? 
Derdi neymiş?”

 Genç gözleri yaşlı şu cevabı verir:
-“Ağıt boğazına çökmüş de ondan!”
Âmâ müezzin, hıçkıra hıçkıra 

ağlamaktan bir türlü ezanı 
okuyamamaktaymış meğer.[1]

O gün öyle bir gündür ki vatanın 
her köşesinde âdeta kurtuluş bayramı 
sevincidir yaşanan, kesilen kurban-
lar ve gözyaşları eşliğinde. Mesela 
Bursa’da ikindi ezanı tam yedi defa 
okunmuştur. Bu nasıl bir susuzluktur 
Allahım, Kerbelâ’da yanan yürekler 
misali…

 Yaşayarak hissetmenizi istediğim 
için o nafiz atmosferi, gördüklerimden 
bir damlacık ikram benimki. Yalnız 
bir ipucu: Gözünüz gönlünüz yaşla 
dolacak…

Dile kolay, 18 yıl süren es-
aretten kurtarmak onu, “din dili”ne 
kavuşturmak. “Bu ne muazzam 
mazhariyetti ki kıyamete kadar okunan 
o ezandan o şehide oluk oluk sevap 
akıtacak.”

Şimdi, bir anlamlı ziyaret…
Başvekil, Bağdat’taki İmam-ı 

Âzam türbesinde, yere çöküp oturmuş; 
hürmetkâr ve düşünceli. Neyi fark 
etti biliyor musunuz? “Ölümsüzlüğün 
yalnız dinden geçtiğini.”

Siyasete hayal getirmişti Menderes. 
O hayal: “Müslüman, zengin, hür ve 
gelişmiş bir Türkiye” idi. “Halk ile 
arasındaki ufuk buluşması bundandı. 
Hasret ve hayalin buluşmasıydı 
Menderes’in fani şahsında tecelli eden 
ümit”.

“Menderes bir fikirdir” diyor yazar 
ve bir noktaya dikkatimizi celb ediyor: 
Menderes, sadece idam fotoğraflarıyla 
zihinlerimize kazınmış mazlum 
Başbakan değildir; usta bir polemikçi, 
sözünü budaktan esirgemeyen bir hatip, 
cesurca değerlendirmeleri bulunan 

bir siyasi düşünür ve darbeden bir 
gün öncesine kadar dahi iki ilkokulun 
temelini atmakla meşgul, gönlü hizmet 
aşkıyla yanan Başvekildir o.

14 Mayıs. Demokrat Parti Devri-
mi, milletin rehinden kurtulduğu 
gün… Belki o gün yeni başlayacaktı 
“Demokrasi Mücadelesi” şu sözlerle:

 “Bu ülkeyi ve milleti bir FETİH 
HAKKI olarak kendi varlıklarına 
emanet edilmiş olarak görenler ile ülke 
ve milleti rehinden kurtarmak için 
uğraşanların mücadelesi.” 

Ardından DP ile gelen bahar 
yılları… 

İşte memleket sevdalılarından biri: 
Yassıada Şehidi Tevfik İleri. Rah-
metlinin darbeye 5 ay kala derdi, Boğaz 
Köprüsü’nün temelini Haziran ayında 
atmak ve köprüyü Cumhuriyet’in 40. 
yıl dönümüne yetiştirmekti. Zira bu 
kadro, milletin sevgisine doymuyor; 
“bu muzdarip ve mübarek millete 
hizmet edebilmek ibadetlerin en 
kutsi olanıdır” diyordu. Lakin darbe 
yüzünden köprünün açılışı 1973’e 
yani tam 10 yıl sonrasına kalacaktı. 
Kaybedilen kaybettirilen yıllar sizin de 
içinizi kor gibi yakıyor değil mi?

 Bir tarafta “milleti insan yerine 
koymayan”,  DP iktidarı boyunca 
Cumhuriyet Bayramı kutlamalarını 
protesto edip katılmayan CHP lider 
kadrosu, (Evet yanlış duymadınız; 
kendileri iktidarda değilse Cumhuriyet 
Bayramı’nın kutlanması caiz değildi 
onlar için! Yalnız bu misal bile o devri 
aşikâr etmeye yetmez mi?) beri tarafta 
“halka hizmet Hakka hizmettir” vecdi-
yle coşan vatan ve millet sevdalıları.

İşte bir sevdalı daha; “Bir 
idamlık Dışişleri Bakanı vardı; o 
da sessiz sedasız asıldı.” Zorlu için, 
“Türkiye’nin yetiştirdiği en yetenekli 
Dışişleri Bakanı” diye yazan Sunday 
Times Gazetesi’ nin yanı sıra The 
Times Gazetesi “en zeki” sıfatını 
yakıştırıyordu Fatin Rüştü’ye. Kıbrıs 
müzakerelerinde, Shakespeare’in 
Othello’sundan okuduğu pasajlarla Yu-
nan meslektaşı Averof’u bile kendine 
hayran bırakan, ona “Davayı kaybettik. 
Zorlu kazandı.” dedirten Fatin Rüştü, 
idam sehpasına tekme atarak veda ede-
cekti dünyaya… 

Kıymet bilmez eller altında kay-
bedilen hizmetler, yiğitler…

Kısa baharımıza, kara bulutlar hızla 
yığılıyor; sü uyuyup düşman uyu-
muyor, cuntacılar adım adım darbeye 
götürecek planlarını işliyordu.

 “Tarih önlenebilecek felaketlerin 
toplamıdır” diyor Adanauer. Önlen-
ebilir miydi hazin netice, darbenin ayak 
seslerine kulak verilseydi, göz göre 
göre kaçan fırsatlar değerlendirilseydi? 

Bir gaflet uykusu muydu DP’yi 
saran; ordusuna, milletine kutsal bir 
aşkla bağlı Başbakanı yanıltan “bu ne 
masumiyetti ya Rabbi?” O fazlasıyla 
iyi niyetin saikleri neydi?

“Demokrasimizin Kerbelası”  
Kerbelaydı âdeta 27 Mayıs ve 

ardından gelen Yassıada günleri…
“İdam kararının açıklanmasına ka-

dar idam edileceğine asla inanmayan” 
Başbakan, ümitle başlayıp hüzünle 
biten satırların yazılı olduğu mahkûm 
mektupları ve Menderes’e mızrak gibi 
saplanan, dostun hatıra defteri…

 “Bir hakikat kalmasın âlemde 
Allah’ım nihân” diyen Muallim 
Naci’nin sözüne kulak verircesine 
seriyor gözler önüne belgelerini müellif 

cömertçe, hakikatin üzerindeki sis per-
desi biraz daha aydınlansın diye.

 Ve geldik işte o kara güne.
 -Bugün ayın kaçı? 
 “17 Eylül Pazar”
 Saat 13.23’te bir “Allaaahh!” 

nidası bırakıp da gitti yapayalnız; mah-
zun, bitkin, yaralı Vekil…

Gökyüzü sağanakla boğulurken,
“Çocuğum sana kurban olsun!” diye 

haykıran, “Baksanıza halk bizi sevi-
yor” diye güvendiği binlerce kalabalık, 
sığındığı o müşfik kucak neredeydi?

 “Ne yaptım ben?”
  Suçu neydi sahi?
 “Halkının gönlünü nisan 

yağmurlarıyla yeşertip, onlara ‘insan’ 
olduklarını hatırlatmak.”

Ah Menderes...
1] Mevzubahis bölüm,  kitabımızın 

23. sayfasında geçmektedir.

Gül’ün ifadesinde, alınan rüş-
vet paralarının bir kısmını dayısı-
nın talimatıyla yine onun arkadaşı 
A.D.K.'ye teslim ettiğini beyan 
ettiği öğrenildi.

Bunun üzerine gözaltına alınan 
A.D.K., parayı Kara'nın talimatıy-
la Hüseyin Cem Gül'den alıp zirai 
depoda sakladığını söyledi.

Cumhuriyet savcısı huzurunda 
dün yer gösterme ve arama işle-
mi yapıldı. Zirai depoda yapılan 
aramada 3 kilo külçe altın, 500 
bin Euro ve 153 bin 160 dolar ele 
geçirildi.

 Manavgat Cumhuriyet Başsav-
cılığı otel tadilatı, inşaat ruhsatı 

ve iskan başvurularıyla ilgili rüşvet 
alındığı iddiası üzerine Manavgat 
Belediyesi hakkında soruşturma 
başlatmıştı.

Rüşvet ve zimmet iddiasıyla 
düzenlenen operasyonda Bele-
diye Başkanı Niyazi Nefi Kara ve 
başkan yardımcısı Engin Tüter 8 
Temmuz'da tutuklandı.

İçişleri Bakanlığı aynı günün 
akşamı Belediye Başkanı Kara'nın 
görevden uzaklaştırıldığını açık-
ladı. Açıklamada görevden alma 
gerekçesi olarak, "İcbar suretiyle 
irtikap, rüşvet almak ve zimmet" 
suçlamasıyla yürütülen soruştur-
ma gösterildi. nTolga Saçıkaralı

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 
14 Eylül'de Katar'a bir 
ziyaret gerçekleşti-
recek. Erdoğan'ın bu 
ziyareti klasik ziyaret-
lerinden bir adım öne 
çıkıyor. İsrail, Katar'ın 
başkenti Doha'ya 
9 Eylül'de bir hava 
saldırısı düzenledi, 
saldırıda Hamas'ın üst 
düzey isimleri hedef 
alındı.

İsrail'in bu saldırısı 
birçok ülke tarafından 
kınandı, ABD med-
yası Başkan Donald 
Trump'a haber veril-
meden yapıldığı için 

Trump'ın sinirlendiği-
ni ifade etti.

Hamas Siyasi Büro 
Üyesi Suheyl el-Hindi, 
Al Jazeera televizyonu-
na yaptığı açıklamada, 
İsrail’in Doha’daki 
Hamas müzakere 
heyetine saldırısında 
Hamas lideri Halil el-
Hayye’nin ofis müdürü 
Cihad Lebed ile oğlu 
Hemmam el-Hayye’nin 
de aralarında olduğu 
bazı kişilerin öldü-
ğünü belirtti. Hindi, 
Hamas’ın bu saldırı-
dan ABD yönetimini ve 
İsrail’i sorumlu tuttu-
ğunu vurguladı.

Türkiye genelinde 
son bir hafta içinde 
düzenlenen operasyon-
larda DEAŞ terör örgü-
tüne mensup olduğu 
belirlenen 161 şüpheli 
gözaltına alındı.

Yapılan açıkla-
maya göre İl Emniyet 
Müdürlükleri Terörle 
Mücadele Şube Müdür-
lüklerinin yürüttüğü 
çalışmalar kapsamın-
da; İzmir, Ankara, 
Adana, Adıyaman, 
Afyonkarahisar, Amas-
ya, Antalya, Aydın, 
Bolu, Bursa, Denizli, 
Diyarbakır, Erzurum, 
Eskişehir, Hakkari, 
Hatay, İstanbul, Kahra-

manmaraş, Karabük, 
Kastamonu, Kayseri, 
Kırşehir, Kocaeli, Kon-
ya, Manisa, Mardin, 
Mersin, Niğde, Ordu, 
Sakarya, Samsun, 
Siirt, Sinop, Şanlıurfa, 
Şırnak, Tekirdağ, Van 
ve Yozgat’ta eş zamanlı 
baskınlar gerçekleşti-
rildi. 

Operasyonlarda, 
örgüt içerisinde faaliyet 
yürüttüğü ve finansal 
destek sağladığı tespit 
edilen şüphelilerin yanı 
sıra, ruhsatsız tabanca-
lar, av tüfekleri, çok sa-
yıda örgütsel doküman 
ve dijital materyal ele 
geçirildi.

CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN DOHA’YA 

GIDECEK

38 İLDE EŞ ZAMANLI 
DAEŞ OPERASYONU
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Uzm. Dr. Muharrem Coşkun, ani ve şiddet-
li karın ağrılarının ciddi nedenlerden kaynak-
lanabileceğini belirterek, doğru değerlendir-
me ile komplikasyonların önlenebileceğini 
vurguladı.

Ani ve şiddetli karın ağrıları, genellikle acil 
müdahale gerektiren durumların ilk göster-
gesi olabilir. Özellikle karın içinde yer alan 
organlarla ilgili sorunlar, bazen yaşamı tehdit 
edebilecek komplikasyonlara yol açabilir. 
Medicana Kadıköy Hastanesi Gastroenteroloji 
Uzmanı Dr. Muharrem Coşkun, karın ağrıla-
rının farklı nedenlerden kaynaklanabileceğini 
belirterek, "Ani başlayan ve giderek şiddetle-
nen karın ağrısı, apandisit, safra kesesi taşı, 
pankreatit veya bağırsak tıkanıklığı gibi acil 
durumların habercisi olabilir. Ağrının nite-
liği, süresi ve eşlik eden bulgular, doğru tanı 
için yol göstericidir" dedi.
Kusma ve bulantıya dikkat

Uzm. Dr. Muharrem Coşkun, ani karın 
ağrısı ile birlikte bazı belirtilerin görülmesi 
halinde vakit kaybetmeden tıbbi değerlendir-
me yapılması gerektiğini belirterek, "Kusma 
ve bulantının eşlik etmesi, yüksek ateş, karın 
bölgesinde sertlik veya hassasiyet, dışkıda kan 
veya renk değişikliği, şiddetli ve giderek artan 
ağrı bazen hayati risk taşıyan durumların gös-
tergesi olabilir. Erken tanı ve doğru müdahale, 
komplikasyon riskini önemli ölçüde azaltır" 
şeklinde konuştu.
"Dengeli beslenin"

Uzm. Dr. Muharrem Coşkun, tanı sürecin-
de multidisipliner yaklaşımın önemine deği-
nerek, "Ağrının kaynağına bağlı olarak cerrahi 
veya medikal tedavi seçenekleri değerlendiri-
lir. Düzenli takip ve doğru tedavi planı, komp-
likasyonların önlenmesinde kritik rol oynar. 
Ani karın ağrılarının tamamen önlenmesi her 
zaman mümkün olmasa da, bazı önlemler 
riskin azaltılmasına katkı sağlar. Dengeli ve 
düzenli beslenme, aşırı yağlı ve işlenmiş gı-
dalardan kaçınma, düzenli egzersiz ve fiziksel 
aktivite, daha önce benzer rahatsızlıkları olan 
kişilerin, risk durumlarını bilerek hareket 
etmesi önlem olabilir" ifadelerini kullandı.
"Geçici bir rahatsızlık olarak görülmemeli"

Uzm. Dr. Muharrem Coşkun, karın ağrısı 
şikâyeti yaşayan kişilerin gecikmeden tıbbi 
değerlendirme almasının önemini vurgulaya-
rak, "Ağrı hafif gibi görünse de altında ciddi 
bir durum yatabilir. Özellikle şiddetli ve ani 
başlayan karın ağrıları, ihmal edilmemeli 
ve acil değerlendirmeye alınmalıdır. Ani ve 
şiddetli karın ağrıları, sadece geçici bir rahat-
sızlık olarak değerlendirilmemeli, potansiyel 
ciddi sağlık sorunlarının habercisi olarak ele 
alınmalıdır. Erken tanı ve uygun müdahale ile 
komplikasyon riski önemli ölçüde azaltılabi-
lir" dedi.

UZMANI UYARDI: "ANI VE 
ŞIDDETLI KARIN AĞRILARI 

CIDDIYE ALINMALI"

İNTERSTISYEL AKCIĞER 
HASTALIKLARI VE İPF, 

BIRÇOK KANSERDEN DAHA 
ÖLÜMCÜL

İçerisi şifa, dışarısı 
botanik bahçesi

İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) 
Medical Point Hastanesi, 30 yıllık sağlık 
tecrübesi kadar doğayla bütünleşmiş 
bahçesiyle de fark oluşturuyor. 20’ye ya-
kın farklı türden çiçek ve bitkinin olduğu 
hastane bahçesi, adeta açık bir botanik 
bahçesini andırıyor.

İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) 
Medical Point Hastanesi, sağlık hiz-
metlerindeki uzmanlığı kadar, doğayla 
bütünleşmiş bahçesiyle de ilgi çekiyor. 
Hastane, yeşil hastane anlayışıyla sadece 
tedavi süreçlerine değil; aynı zamanda 
hastaların, ziyaretçilerin ve çalışanların 
motivasyonuna da önem veriyor. Bahçede, 
kadife çiçeklerinin canlı tonları, begonvi-
lin mor ve pembe çiçekleri, gazanyaların 
renkleri ve oya ağacının zarif çiçekleri bir 
araya gelerek göze hitap ediyor. Manolya-
lar, bahçeye zarif beyaz çiçekleriyle estetik 
katarken, hatmi çiçeği ve arap yasemini, 
bahçeye ayrı bir hava katıyor.
Huzurlu atmosfer

Yeşilin farklı tonlarını barındıran 
şimşir çalıları, limon servileri, Leylandii 
ağaçları, alev çalısı ve kartopu, bahçeye 
huzurlu bir atmosfer kazandırıyor. Tropik 
esintiler taşıyan palmiye, sikas palmiye 
ve yuka bitkileri, egzotik bir dokunuş 
katarken, zeytin ağaçları köklü ve sakin 
duruşlarıyla doğal bir sakinlik sunuyor.

Dijital hekimlikle defalarca
dişçi koltuğuna oturmaya son
Diş protezi ya da diş 
implantı gibi tedavilere 
ihtiyacı olan hastalar için 
süreci kolaylaştıran dijital 
diş hekimliği uygulama-
sı hakkında bilgi veren 
Medicana Sağlık Grubu Ağız 
ve Diş Sağlığı Bölümü’nden 
Dt. Özlem Özhan Yatar, 
uygulamanın hastalara ve 
hekimlere büyük kolaylık 
sağladığını ifade etti. Dt. 
Özlem Özhan Yatar, dijital 
diş hekimliği uygulamaları-
nın geleneksel yöntemlere 
göre daha hızlı ve daha iyi 
sonuçlar sağlayabildiğini 
söyledi.

Ağız ve diş sağlığı alanı, 
dijitalleşme sürecinin getirdiği 
yeniliklerden payını aldı. Diş 
protezi ya da diş implantı gibi 
zorlu ve kapsamlı yöntemler, 
dijitalleşmeyle beraber daha 

kolay ve daha az riskle uygu-
lanır hale geldi. Dijital diş he-
kimliği olarak adlandırılan söz 
konusu uygulama hakkında 
bilgi veren Medicana Interna-
tional İzmir Hastanesi’nden 
Ağız ve Diş Sağlığı Uzmanı Dt. 
Özlem Özhan Yatar, dijitalleş-
menin hem hekimin hem de 
hastanın işini kolaylaştırdığı-
nı ifade ederek, "Son yıllarda 
teknolojinin ve dijital sistemle-
rin yaşantımıza yoğun şekilde 
girmesiyle beraber biz de bunu 
meslek alanımızda görmeye 
başladık. Dijital diş hekimliği 
klasik ölçü yöntemlerinden 
ziyade hastada çok daha kısa 
sürede basit ve hata payı bırak-
mayan bir şekilde ölçü alınan 
bir yöntemdir" dedi.
Tedaviyi başa saracak riskler 
ortadan kalkıyor

Dijital diş hekimliğinin son 
5 yıllık süreçte bilinirliğinin 
arttığını dile getiren Dt. Özlem 
Özhan Yatar, "Bu çok yaygın 
bir uygulama değil. Çünkü 
işin içine ağız içi kamera, ona 
uygun bilgisayar ve en önemli-
si bu teknikle çalışabilecek bir 
laboratuvar giriyor" dedi. Uy-
gulamaya değinen Dt. Özlem 
Özhan Yatar, sözlerini şöyle 

sürdürdü: "Dijital diş hekim-
liği, mesleki anlamda büyük 
yenilik getirdi. Hastanın ağız 
ölçüsü alınırken kullanılan 
macun tarzı materyaller tarih 
oldu. Macunla ölçü alındı-
ğında, bunun ağızda sabit bir 
şekilde konumlandırılmasın-
dan, en son laboratuvarda alçı 
dökülerek modelin düzgün bir 
şekilde oluşturulmasına kadar 
geçen süreçte deforme olma-
ması gerekir. En ufak bir defor-
masyon, yapılan protezin ağız 
içiyle uyumlu olmamasına ne-
den olabilir. Dijital diş hekim-
liğinde, bir diş fırçası büyük-
lüğünde ağız içi kamera ile 2-3 
dakika içinde hastanın ölçüleri 
alınabilir. Örneğin, bulantı ref-
leksi çok yüksek bir hastada bu 
yöntemde sorun yaşanmıyor. 
Çünkü durup kalınan yerden 
ölçü almaya devam edilebiliyor. 
Ancak klasik yöntemde böyle 
bir kolaylık sunulamıyor. Ölçü 
materyalinin, ağızda donana 
kadar bekletilmesi gerekiyor. 
Ayrıca dijital yöntemle alınan 
ölçüler gerçeğe daha yakın 
çıktığı için hata payı azalıyor. 
Hastanın ölçüleri bilgisayar 
arşivinde kolayca saklanabildi-
ği için de yeni uygulamalarda 
kullanılabilir oluyor."

Osmanlı’dan esinlenen yöntemle 11 yılda

800 bağımlı genci 
hayata döndürdüler

Kendi çocuklarının uyuşturu-
cu bağımlısı olduğunu gören ve 
uygulanan tüm tedavi yöntemle-
rinden olumlu sonuç alamayan 
iki baba, Osmanlı dönemindeki 
tedavi yöntemini keşfederek önce 
kendi evlatlarını iyileştirdi. Şim-
di ise aynı durumda olan ailelere 
ve gençlere umut olmaya devam 
ediyorlar. Isparta’da kurdukları 
Uyuşturucu, Bağımlılıklarla ve 
Alkolizmle Mücadele Derneği 
(UYUMDER), Osmanlı dönemin-
de alkol bağımlılarına uygulanan 
hamam tedavisinden esinlene-
rek sauna ve çeşitli aktivitelerle 
ilaçsız tedavi sunuyor. Bu yöntem 
sayesinde 11 yılda 800’den fazla 
kişi bağımlılıktan kurtuldu.

Isparta’da 2014 yılından 
itibaren faaliyet gösteren 
Uyuşturucu, Bağımlılıklarla ve 

Alkolizmle Mücadele Derneği 
(UYUMDER), madde bağımlıla-
rını ilaçsız tedavi eden özel bir 
iyileştirme merkeziyle dikkat 
çekiyor. Türkiye’nin ilklerine 
imza atan derneğe başvuran 
bağımlılar, at bakıcılığı, kütüp-
hane, hobi bahçesi, ahşap ve 
demir atölyesi, oyun salonu ve su 
terapisi gibi etkinliklerle sosyal 
hayata kazandırılıyor. Merkez, 
AMATEM ve benzeri kuruluşların 
uyguladığı ilaç tedavisini redde-
diyor. Osmanlı döneminde alkol 
bağımlılarına hamam yöntemiy-
le uygulanan tedaviden ilham 
alan dernek, günümüz teknolo-
jisini kullanarak sauna yönte-
miyle 6 ay süren bir iyileştirme 
süreci yürütüyor. Başarı oranının 
yüzde 70’e ulaştığı merkezde bu-
güne kadar 800’den fazla genç, 

madde bağımlılığından kurtula-
rak meslek sahibi oldu.
Evlatlarını kurtarma 
mücadelesinden doğan umut

Derneğin kuruluş hikâyesi 
de ise İbrahim Uzunköprü ve 
Yaşar Erbil, kendi evlatlarının 
uyuşturucu bağımlısı olduğunu 
gördüklerinde pek çok tedavi 
yöntemini denedi ancak sonuç 
alamadı. Katıldıkları bir etkinlik-
te Osmanlı dönemindeki hamam 
tedavisinden ilham alan iki baba, 
apartmanlarının deposuna kur-
dukları basit bir sauna sistemiyle 
ilk 6 kişilik bağımlı grubunu 6 
ayda iyileştirmeyi başardı. Bu 
başarının ardından derneği büyü-
terek, kendi acılarından doğan bu 
yöntemle başka ailelere de umut 
kapısı araladılar.

Samsun Eğitim ve Araştırma Hastanesi Dr. 
Öğretim Üyesi Esra Arslan Aksu, İPF ve diğer 
interstisyel akciğer hastalıklarının birçok 
kanser türünden de daha fazla ölüme neden 
olduğunu söyledi.

Her yıl eylül ayının üçüncü haftası, tüm 
dünyada "idiyopatik pulmoner fibrozis (İPF)" 
ve diğer interstisyel akciğer hastalıklarına 
(İAH) dikkat çekmek amacıyla "farkındalık 
haftası" olarak anılıyor. Bu yıl 14–21 Eylül 
tarihleri arasında gerçekleştirilecek etkinlik-
lerle, erken tanının önemi vurgulanacak ve 
kamuoyunda farkındalığın artırılması hedef-
lenecek.

İPF ve diğer interstisyel akciğer hastalık-
larında erken tanı, hastaların yaşam süresini 
uzatmak ve yaşam kalitesini artırmak açısın-
dan kritik öneme sahip. Günümüzde hastalı-
ğın ilerlemesini yavaşlatabilen antifibrotik te-
daviler mevcut olup, bu tedavilere zamanında 
başlanması hastalığın seyrini belirgin şekilde 
etkileyebiliyor. Ayrıca akciğer transplantas-
yonu da uygun hastalarda bir tedavi seçeneği 
olarak gündeme gelebiliyor. Samsun Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Solunum Fonksiyon Testi 
Laboratuvarında bulunan karbonmonoksit 
difüzyon testi cihazı sayesinde hastalara solu-
num testi yapılabiliyor. Laboratuvarda 1 yıllık 
süreçte 188 hastaya 197 işlem yapıldı.

Bayburt’ta kepçe 
kulak ameliyatları 

yapılıyor
Bayburt Devlet Hastanesinde 

kepçe kulak ameliyatları gerçekleştiri-
liyor. Hastanede, kepçe kulak şikayeti 
bulunan hastalara yönelik operasyon-
lar başarılı bir şekilde sürdürülüyor.

Kulak Burun Boğaz (KBB) Po-
likliniğine kepçe kulak şikâyetiyle 
başvuran hastaya, Op. Dr. Atakan 
Sarıgül tarafından otoplasti operas-
yonu yapıldı. Başarılı geçen kepçe 
kulak düzeltme ameliyatıyla hastanın 
kulakları estetik müdahaleyle normal 
görünüme kavuşturuldu.

Bayburt Devlet Hastanesinde kep-
çe kulak ameliyatlarının düzenli ola-
rak yapıldığı ve hastaların çevre illere 
gitmeden bu hizmetten yararlanabil-
diği öğrenildi. Otoplasti operasyonla-
rının hem estetik hem de psikolojik 
açıdan hastaların yaşam kalitesine 
olumlu katkı sağladığı belirtildi.
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Nevşehir’de 2022 yılında trafiğe kapatılan yolun altından 5. yüzyıla uzanan nekropol alanı 
bulundu. Yapılan kazılarda bu güne kadar 50 ye yakın mezar ve çok sayıda obje gün yüzüne 

çıktı. Kazılarda bulunan objelerin yaklaşık bin 500 yıllık olduğu değerlendiriliyor.

‘Bi Dünya Dans’ 
Projesine Sağlıklı 

Kentler Birliği’nden ödül

Depremde ağır hasar 
alan Gaziantep Kalesi’nin 
restorasyonu tamamlandı

Muğla’da Büyükşehir 
Belediyesi’nin sanat ve sosyal 
alanda hayata geçirdiği projeler 
ulusal çapta ödüllerle taçlan-
maya devam ediyor. Muğla 
Büyükşehir Belediyesi’nin "Bi 
Dünya Dans" projesi Sağlık-
lı Kentler Birliği tarafından 
düzenlenen 2025 "Sağlıklı 
Şehirler En İyi Uygulama 
Yarışması"nda ödül almaya 
hak kazandı. Büyükşehir 
Belediyesi, "Kültür, Sanat ve 
Spor Aktiviteleri" kategorisinde 
hazırladığı "Bi Dünya Dans" 
projesiyle ödüle layık görüldü.

Muğla Büyükşehir 
Belediyesi’nin ödül almaya hak 
kazandığı ve bu yıl 15’incisi 
düzenlenen yarışmaya 49 üye 
belediye 96 projeyle başvurdu. 
Yarışma, Kültür, Sanat ve Spor 
Aktiviteleri, Dirençli/Daya-
nıklı Toplum, Yüksek Yaşam 
Kalitesi, Akıllı Şehir, Enerji 
Verimliliği ve İklim Değişikli-
ğine Uyum, Toplumsal Eşitliğe 
ve Bağlılığa Katkı, Çevre ve 
Sağlık olmak üzere 7 farklı 
kategoride düzenlendi. Yarış-
mada, Büyükşehir belediyeleri 
kategorisinde 24 proje, büyük-
şehir ilçe belediyeleri katego-
risinde 56 proje, il belediyeleri 
kategorisinde 11 ve ilçe beledi-
yeleri kategorisinde 5 proje jüri 
tarafından incelendi.

Muğla Büyükşehir Beledi-
yesi Konservatuvarı tarafından 

yürütülen ve her yıl 29 Nisan 
Dünya Dans Günü’nde sahne-
lenen proje; Bale, Türk Halk 
Dansları, Modern Dans bö-
lümlerinin performansları ile 
Muğla Büyükşehir Belediyesi 
Senfoni Orkestrası’nın müzik-
leri eşliğinde hayat buluyor.

"Bi Dünya Dans" Projesi, 
dans sanatını kullanarak farklı 
kültürlerin bir araya gelmesini 
sağlamak, toplumsal uyumu 
güçlendirmek ve sanatı herkes 
için ulaşılabilir kılmak ama-
cıyla geliştirildi. Geleneksel 
ve modern dansları bir ara-
ya getiren proje, seyircilere 
kültürel bir yolculuk sunmayı 
hedefliyor. Muğla Büyükşe-
hir Belediyesi Konservatuvarı 
öğrencileri, eğitmenleri ve Sen-
foni Orkestrası sanatçılarının 
katkılarıyla hazırlanan proje, 
dans sanatına yenilikçi bir ba-
kış açısı kazandırıyor. Dansın 
gücünü kullanarak kültürel 
köprüler kurmayı, sanatı daha 
geniş kitlelere ulaştırmayı ve 
bireylerin fiziksel ile zihinsel 
sağlığına katkı sunmayı amaç-
lıyor. Proje kapsamında dan-
sın, bireylerin stres yönetimi, 
ruh sağlığı ve topluluk aidiyeti 
üzerindeki olumlu etkileri 
vurgulanıyor. Sanat ve kültürel 
etkinlikler sayesinde toplumsal 
bütünleşmeye önemli katkılar 
sağlanıyor.

Sultan II. Abdülhamid 
Han döneminde düzenlenme-
ye başlanan Trakya’nın asırlık 
eğlencesi "Pavli Panayırı" 115. 
kez kuruldu.

Sultan II. Abdülhamid Han 
döneminde verilen izin belge-
siyle 115 yıl önce kurulmaya 
başlayan Pavli Panayırı, bu yıl 
da çeşitli ekinliklerle başladı. 
Kırklareli’nin Pehlivanköy il-
çesinde düzenlenen panayırı, 
Zübeyde Hanım Meydanı’nda 
saygı duruşunda bulunulması 
ve İstiklal Marşı’nın okun-
masıyla başladı. Daha sonra 
günün anlam ve önemini 
belirten konuşmalar yapıldı.

Açılışta konuşan Vali 
Uğur Turan, Sultan II. Ab-
dülhamid Han fermanıyla 
panayırın başladığını ifade 
ederek sadece Trakya’nın değil 
Türkiye’nin en özel panayırı 
olduğunu söyledi. Turan, 
panayırı geçmişten alına güçle 
panayıra sahip çıktıkları için 
Pehlivanköylülere teşekkür 
etti.

Konuşmaların ardından 
çeşitli gösteriler yapılarak 
açılış kurdelesi kesildi. 4 
gün sürecek panayırda çevre 
köylerden gelen vatandaşlar 
karavan şekline getirilen 
römorklarda kalıyor.

Kapadokya’nın eşsiz coğ-
rafyasını şekillendiren sadece 
peribacaları değil, aynı zaman-
da toprağın derinliklerinde 
gizlenen tarihi miraslar da 
oluyor. Bu kapsamda, Göreme 
ile Ortahisar arasındaki ula-
şımı sağlayan ve 2022 yılında 
trafiğe kapatılan kara yolunda 
başlatılan arkeolojik kazılar, 
bölgenin bilinmeyen geçmişine 
ışık tuttu.

Nevşehir Müze Müdürlü-
ğü ile Nevşehir Hacı Bektaş 
Veli Üniversitesi’nin bilimsel 
danışmanlığında yürütülen 
çalışmalarda, bugüne kadar 
kayaya oyulmuş mezarlar, 
kilerler, yaşam alanları ve yak-
laşık 50 mezardan oluşan geniş 
bir nekropol alanı gün yüzüne 
çıkarıldı. Yapılan incelemeler, 
alanın Milattan Sonra 5. yüz-
yıla kadar uzanan bir yerleşim 
geçmişine sahip olduğunu 
ortaya koydu.

Kazı Başkanı ve Nevşehir 
Müze Müdürü Gökhan Mas-

kar, alanda ulaşılan keşiflerin 
Kapadokya tarihi açısından 
büyük önem taşıdığını ve 
bölgenin bilinen tarihinden 
daha geriye gittiğini söyledi. 
Maskar, "2022 yılından bu 
yana sürdürdüğümüz kurtar-

ma kazılarında 50’ye yakın 
mezar tespit ettik. Bu mezar-
ların önemli bir kısmı bölgede 
ilk kez görülen türden yapılar. 
2025 yılında yapılan çalış-
malarda, yerleşimin 10-11. 
yüzyıldan daha da eskiye gitti-

ğini, Milattan Sonra 5. yüzyıla 
tarihlendiğini tespit ettik. 
Yapılan çalışmalar sırasında 
ortaya çıkan gerek mimari 
ögeler gerekse arkeolojik objeler 
bu görüşümüzü destekliyor. Ay-
rıca, din adamlarına ait olduğu 
düşünülen mezarların yanı sıra 
bebek ve yetişkin definleri de 
söz konusu alanda açığa çıka-
rıldı. Röliker haçlar, sikkeler, 
küpeler ve bilezikler bu seneki 
çalışmamızdan ortaya çıkan ke-
şifler arasında yer alıyor" dedi.

Kazılar sırasında ayrıca, 
geçmişte kullanılan mimari 
taşların daha sonraki dönem-
lerde mezar yapımında yeniden 
değerlendirildiği söyleyen 
Maskar "Göreme Açık Hava 
müzesine ulaşan ve devamında 
Ortahisar beldesine çıkan bir 
yoldu. Bu yolun trafiğe açık 
olması ve geçmişte yol üzerinde 
yapılan alt yapı çalışmaları çok 
fazla tahribata sebep olmuş 
durumda" dedi.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Kars’ta Tevfik Paşa Konağı 
gözler önünde yıkılıyor

Yolun altından Yolun altından 
bin 500 yıllık tarih çıktıbin 500 yıllık tarih çıktı

Kars’ın en önemli tarihi 
yapılarından biri olan Tevfik 
Paşa Konağı, yılların ihmali 
ve bakımsızlığı nedeniyle ade-
ta gözler önünde yok oluyor.

Şehir merkezinde bulu-
nan, Osmanlı döneminden 
günümüze ulaşan nadir sivil 
mimarlık örneklerinden olan 
konak, gün geçtikçe harabeye 
dönüyor. Karslı vatandaşlar, 
kültürel miras açısından 
büyük öneme sahip yapının 
sahipsiz bırakılmasına tepki 
gösteriyor. Özellikle define-
ciler tarafından kazılması, 
harabe bir şekilde bırakılma-
sı, tedbir alınmadığı takdirde 
kısa süre içinde tamamen 
yıkılabileceğine işaret ediyor. 
Vatandaşlar, Tevfik Paşa 
Konağı’nın yalnızca bir 

bina olmadığı, aynı zaman-
da Kars’ın tarihi belleğini 
yansıtan bir kültür hazinesi 

olduğuna dikkat çekiyor.
Konağın biran evvel koruma 
altına alınması gerektiğini 

ifade eden vatandaşlar, " Tev-
fik Paşa Konağı, uzun yıllar 
boyunca hem aile yaşamına 
hem de şehirdeki sosyal ha-
yata tanıklık etti. Taş işçiliği, 
ahşap detayları ve dönemin 
mimari özelliklerini yansıtan 
yapısıyla dikkat çeken konak, 
bugün kaderine terk edilmiş 
durumda" dediler.

Vatandaşlar, yetkililere 
çağrıda bulunarak konağın bir 
an önce restore edilmesini, 
müze, kültür evi ya da sanat 
merkezi olarak değerlendiril-
mesini istiyor. Kars’ın turizm 
potansiyeline de katkı sağla-
yacak bu tür tarihi yapıların 
korunmasının, hem şehrin 
kimliği hem de gelecek nesil-
ler için büyük önem taşıdığı 
belirtiliyor.

Kahramanmaraş merkez-
li depremlerde ciddi hasar 
alan tarihi Gaziantep Kalesi, 
tamamlanan restorasyon ça-
lışmalarının ardından tekrar 
turizme kazandırıldı. Deprem 
sonrası harabe görüntüsüyle 
hafızalara kazınan tarihi kale, 
eski ihtişamlı görüntüsüne 
geri döndü.

Asrın felaketi olarak ad-
landırılan 11 şehri derinden 
etkileyen Kahramanmaraş 
merkezli 7.7 ve 7.6 dep-
remlerde en çok etkilenen 
Gaziantep’te, ciddi hasar alan 
6 bin yıllık geçmişe sahip 
Gaziantep Kalesi, harabe gö-
rüntüsüyle hafızalara kazın-
mıştı. Deprem sonrası harabe 
görüntüsüyle hafızalara 
kazanan tarihi kale, kurulan 
bilim kurulunun önerileri 
ve bakanlığın öncülüğünde 
ciddi bir restorasyon süreci 
geçirdi. Tarihi kale, yaklaşık 
3 yıl süren titiz çalışmalar ve 

tamamlanan restorasyon süre-
cinin ardından deprem önce-
sindeki ihtişamlı görüntüsüne 
kavuşarak tekrardan turizme 
kazandırıldı. Gaziantep’teki 
temaslarının ardından kentte 
restorasyonu tamamlanan 
tarihi yapılarla ilgili görüntü-
leri sosyal medya hesabından 
paylaşan Kültür ve Turizm Ba-
kanı Mehmet Nuri Ersoy ise, 
"6 Şubat depreminin acısını 
ve kayıplarımızın hüznünü 
hâlâ derinden hissediyoruz. 
Bu büyük felaketin ardından 
yaraları sarmak, şehirlerimizi 
yeniden ayağa kaldırmak için 
var gücümüzle çalışmalarımı-
za devam ediyoruz. Depremde 
zarar gören Zincirli Bedesten 
başta olmak üzere Balıklı Mes-
cid ve Kütüphanesi, Şirvani 
Camii ve Gaziantep Kalesi’ni 
bakanlığımız öncülüğünde 
restore ederek şehrimize yeni-
den kazandırdık" ifadelerini 
kullandı.

Trakya’nın asırlık eğlencesi 
‘Pavli Panayırı’ 115. kez başladı
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TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 12 Eylül askeri darbesinin 45. yılı 
dolayısıyla yaptığı açıklamada, darbelere karşı kararlı duruşu vurgular-

ken, Türkiye’nin yeni ve sivil bir anayasaya olan ihtiyacını öne çıkardı.

“Sivil Anayasa Türkiye’nin “Sivil Anayasa Türkiye’nin 
en önemli ihtiyacı”en önemli ihtiyacı”

BAHÇELI’DEN SÜRECE YÖNELIK İKI TEKLIF

AK PARTI KADIN KOLLARINDAN BEYKOZ’DA "ŞIFA VE BILGELIK" BULUŞMASI
AK Parti Genel Merkez Ka-

dın Kolları Sağlık Politikaları 
Başkanlığı koordinesinde, AK 
Parti İstanbul İl Kadın Kolları 
Başkanlığı öncülüğünde, 
AK Parti Beykoz İlçe Kadın 
Kolları üyeleri İbn-i Sina Haf-
tası etkinlikleri kapsamında 
vatandaşlarla bir araya geldi.

AK Parti Genel Merkez Ka-
dın Kolları Sağlık Politikaları 
Başkanlığı koordinesinde, AK 
Parti İstanbul İl Kadın Kolları 
Başkanlığı öncülüğünde ve 

İstanbul’un 39 ilçesinde eş 
zamanlı olarak gerçekleş-
tirilen İbn-i Sina Haftası 
etkinlikleri çerçevesinde 
Beykoz’da AK Parti İlçe Kadın 
Kolları üyeleri vatandaşlarla 
buluştu.

Etkinlikte, İbni 
Sina’nın "tabiatın şifa dolu 
kaynakları"na vurgu yapan 
yaklaşımına atıfla baharat 
keseleri dağıtıldı, kızılcık ve 
reyhan suyu ikram edildi. 
Ayrıca Osmanlı şerbetleri, 

gül lokumu ve lavanta, kekik 
gibi şifalı bitkiler vatandaşla-
ra sunuldu.

Programda, İbni Sina’nın 
tıp, astronomi, matematik ve 
felsefe alanındaki mirasına 
dikkat çekildi. Buhara’da 
doğup 18 yaşında dönemin 
önde gelen hekimlerin-
den biri kabul edilen İbni 
Sina’nın "El-Kanun fi’t-Tıbb" 
ve "Kitabü’ş-Şifa" gibi eser-
lerinin yüzyıllardır üniver-
sitelerde ders kitabı olarak 

okutulduğu hatırlatıldı.
Beykoz İlçe Kadın Kolları 

Başkanı Nursel Şahin, "İbni 
Sina, tıbbın hükümdarı 
olarak bilinen, birçok alanda 
öncü bir bilim insanı. Biz de 
bu hafta kapsamında Osman-
lı şerbetleri ve şifalı bitkile-
rimizi misafirlerimize ikram 
ediyoruz. Vatandaşlarımızın 
ilgisi bizi mutlu etti. Hem 
İbni Sina’dan bahsediyoruz 
hem de sağlıklı yaşamın öne-
mini vurguluyoruz" dedi.

Suikastin
 faili MOSSAD 

VE CİA!

HAMZA MERCANOĞLU

Charlie Kirk isimli 
ABD'li aktivist, Utah'ta 
bir Üniversitede konuşma 
yaptığı esnada bir keskin 
nişancı tarafından boy-
nundan vurularak öldürül-
dü.

Yahudi asıllı, siyon-
ist destekçisi ve ABD 
Başkanı Trump'ın en yakın 
destekçilerinden olan Kirk, 
İslam düşmanı, Gazze'de ki 
soykırıma destek veren ve 
yine zenci düşmanı tam bir 
'Faşist' idi.

Öldürüldüğü ye-
rde altında oturduğu 
çadırın üstünde, İsrail'in 
katliamlarına atfettiği şu 
yazı yer alıyordu "Silahlar 
yaşatır..."

Savunduğu silahlardan 
bir tanesi tıpkı Gazze'de 
öldürülen çocuklar gibi 
kendisinide öldürdü.

Üzülmek bir yana, 
siyonist ve soykırım 
destekçisi bir şarlatanın 
daha dünyadan yok 
olmasını büyük bir 
memnuniyet ve sevinçle 
karşıladım. Canı cehen-
neme!

Suikastin bizim 
açımızdan endişe 
verici tarafı, bu-
nun coğrafyamızla 
ilişkillendirilerek İsrail'e 
bir mağduriyet oluşturma 
ve alan açması yanı 
şüphesiz.

Konuyla ilgili birçok 
soru işareti var.

Birincisi suikasti 
gerçekleştirdiği id-
dia edilen adamın hala 
yakalanamamış olması.

ABD gibi bir polis dev-
letinde böyle bir suikast 
yapan kişinin şu ana kadar 
yakalanamamış olması 
inandırıcı değil.

Öte yandan, video 
görüntülerinde Kirk'in 
arkasında yer alan iki 
korumasının suikastten 
birkaç saniye öncesinde 
yaptığı tuhaf hareketler 
tartışma konusu oldu.

Suikastçiye verilen bir 
işaret olduğunu söyleyen 
birçok kişi, bu eylemde 
aslında Kirk'in ölmesinin 
planlanmadığını sa-
vunuyor.

Kirk'in giydiği çelik 
yeleğin sadece göğüs 
kısmını kapsayan oval 
şekilde olması, keskin 
nişancının Çelik yeleğin 
olduğu bölümü hedef 
alması, tetiğe basmadan 
üçbeş saniye öncesi 
korumaların garip işaretleri 
bu suikastin Kirk'in de 
bilgisi dahilinde riskli bir 
kurgu olarak hazırlandığı 
ancak merminin çelik 
yelekten sekerek boğazına 
saplanması hesapta ol-
mayan bir vakıa olarak 
belirtiliyor.

İlahi iradenin planını 
hesaba katmayan plan 
yapıcıların sonu işte böyle 
olur!

Peki bu kurgunun amacı 
neydi; Geçtiğimiz gün 
Katar'a saldırarak Dünya 
kamuoyunda büyük tepki 
toplayan İsrail terör örgütü, 
zaten Gazze'de, Lübnan'da, 
Suriye'de ve birçok ülk-
ede yaptığı saldırılar ve 

katliamlarla dünya ka-
muoyunda büyük bir nefret 
topladı. Son olarak Katar'a 
yaptığı hukuksuz ve siyon-
ist saldırı bardağı taşıran 
son damla oldu.

Sahte mağduriyet 
algısı yapmayı çok iyi 
beceren katil terör örgütü, 
destekçisi Kirk üzerin-
den bir mağduriyet algısı 
yayarak katliamlarına ve 
saldırılarına meşruiyet 
zemini oluşturmak istedi.

Profesyonel bir te-
tikçinin attığı mermi 
Kirk'in çelik yeleğine 
isabet edecek ve yara 
almadan kurtulacak olan 
Kirk kahraman olacak, 
İsrail ise; "Görüyorsunuz, 
bize suikast yapılıyor. 
Teröristlere karşı savunma 
hakkımızı kullanıyoruz. 
Ne kadar haklı olduğumuz 
ortada" şeklinde benzer 
ifadelerle dünya kamuo-
yunu manipüle edecekti.

Tabi olmadı, becere-
medi, elinde patladı!

Zira onların bir planı 
olabilir ancak son sözü 
kainatın sahibi yüce Allah 
söyler ve her zaman onun 
dediği olur.

Tuzak kuranların 
tuzağını başına geçirir Al-
lah cc!

Zira O tuzak kuranların 
en hayırlısıdır.

Simdi ABD bu olayın 
failini arıyor. FBI yerini 
bildirene yüzbin dolar ödül 
koydu.

Öte yandan Cumhuri-
yetçilerle Demokratlar 
arasında ki kavga giderek 
büyüyor.

Bu suikasti müslü-
manlara yıkmak için 
planladılar ama Allah 
oyunlarını bozdu ve 
birbirlerine düştüler.

Şimdi ABD'de 
gerçekleşen şiddet olayları 
konuşuluyor. Bu konu 
ABD'nin iç güvenliği ve 
kendi siyasi cinayetlerine 
eklenecek gibi görünüyor.

ABD'de bir iç 
karışıklık meydana ge-
lirse şaşırmayın. Trump'ın 
verdiği güçlü ve kibir dolu 
mesajların hiçbir kıymeti 
yok. Amerika dağılmanın 
eşiğine doğru giden bir 
ülke. Eyaletler arasında 
ciddi sorunjar yaşanıyor. 
Olası bir Çin-ABD 
savaşının adı bile halkı 
korkutmaya yetiyor.

Bunların gücü ancak 
masum sivillere, kadınlara 
ve çocuklara yeter.

ABD, tarihi boyunca 
yalnız girdiği hiçbir savaşı 
kazanamadı!

Vietnam'da kaybetti.
Japonya'da kaybetmeye 

ramak kala atom bombası 
kullanarak soykırım yaptı.

İrangate skandalını 
herkes hatırlar. Dünyaya 
rezil kepaze oldular.

Kirk suikasti, ABD'de 
iç dengeleri değiştirecek 
bir hadise oldu ve çok 
tartışılacağa benziyor.

Kötü mü oldu?
Hayır! Bilakis çok iyi 

ol du!..
ABD'nin de, İsrail'in de 

canı cehenneme!
İla cehenneme zumera...

Kurtulmuş, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, 12 Eylül’ü “Türkiye tari-
hinde demokrasiye, hukuka 
ve toplumsal barışa yapılmış 
büyük bir ihanet” olarak ni-
telendirdi. Darbe döneminde 
sayısız ailenin acı çektiğini, 
gençlerin hayatlarının heba 
olduğunu, insanların zindan-
larda ve darağaçlarında can 
verdiğini hatırlattı.

Türkiye’nin darbelerden 
büyük dersler çıkardığını ifade 
eden Kurtulmuş, “Uğruna 

ağır bedeller ödediğimiz de-
mokrasimiz, darbeleri millet 
vicdanında mahkum etmiş, 
darbecileri tarihin karanlığına 
gömmüştür” dedi.

Kurtulmuş, siyaseti, huku-
ku ve toplumsal bütünleşmeyi 
güçlendirme hedefinin altını 
çizerek, “Bugün en önemli 
ihtiyaç, toplumu kucaklayan, 
özgürlükçü ve sivil bir yeni 
anayasa hazırlamaktır. Darbe-
leri unutmayacak, darbecilere 
asla geçit vermeyeceğiz” ifade-
lerini kullandı.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, "Meclis'teki komisyon 
verimli çalışmasına devam 
ediyor. Ahmet Türk, Mardin 
Belediye Başkanı'ydı ama 
görevden alındı. Türkiye'de 
barışın ve huzurun sağlanabil-
mesi için PKK ile diyalogların 
kurulması konusuna katkı 
sağlayan biri. Böyle bir durum 
karşısında Ahmet Türk görevi-
ne iade edilmeli. Belediyesiyle 
kavuşması gerekir. Kardeşlik 
ve barış duygusunun gelişme-
sine katkı sağlayacaktır. Aynı 
şekilde Ahmet Özer de öyle. 
Eğer belediyede bir yolsuzluk 
ya da yasadışı davranışlar 
var ise bu ayrı bir konudur. 
Ama geçmişte PKK ilgili bazı 
düşüncelerini kamuoyu ile 
paylaşması ayrı bir konudur. 
Eğer Türkiye barış sürecine 
girdiyse Ahmet Özer'in tahliye 
edilmesi gerekiyor" dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, Sabah gazetesine 
verdiği röportajda gündeme 
ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

"İmamoğlu ve diğer 
belediye başkanları hakkın-
daki soruşturmalarla ilgili 
iddianameler hazırlanmalı" 
açıklaması anımsatılan Bahçe-
li, "Haklılar ise beraatleri sağ-
lanmalı, suçlular ise gerekli 
cezayı almalılardır. Ekim ayı 
içerisinde iddianameler hazır-
lanmalı, kamuoyu ile paylaşıl-
malı ve mahkemeler başla-
malıdır. Ve kısa zamanda da 
sonuçlanabilecek bir çalışma 
ortamına girebilmelidir. Bunu 
da yapabilecek çok değerli 
yargı mensubu var, bunlara 
da güvenmeliyiz" ifadelerini 

kullandı.
Bahçeli, "CHP yönetimi-

nin 'Mahkemenin kararını 
tanımıyoruz' açıklamasını 
nasıl değerlendiriyorsunuz" 
sorusuna, "Yanlış buluyorum. 
Hukuka saygı duymak gerekir. 
Mahkeme kararını tanımı-
yoruz diye bir olay olmaz. 
Mahkeme bir karar verdiyse 
onu tanıyıp, kararın gereğini 
yapmaya çalışmaları gereki-
yor. Toplumu bazı tartışma 
zemininden uzaklaştırıp daha 
karşılıklı anlayışa dayalı bir 
toplum yapısına kavuşturma-
ları gerekiyor" yanıtını verdi.

"Cumhurbaşkanımız 2028'de 
de devam etmeli"

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ile "nasıl bir 
dostluğu" olduğu sorulan Bah-
çeli, şöyle konuştu:

"Sayın Cumhurbaşka-
nımızla dostluktan ziyade 
bulunduğu makama karşı 
MHP'nin gösterdiği bir özen 
ve saygı vardır. Bu saygı 
samimiyetle karşılıklı olduğu 
zaman da birlikte düşünme ve 
paylaşma noktasına sizi taşır. 
Şu anda Sayın Cumhurbaşka-
nımıza tam destek veriyoruz. 
Türkiye 2 dönemden bu yana 
çok kritik aşamalardan geç-
miştir. Özellikle 15 Temmuz 
ve sonrasında Cumhurbaşka-
nımızın değerli çalışmaları 
ülkemiz için yararlı olmuştur. 
Sosyal ve ekonomi meselele-
rinde sıkıntılar olabilir ancak 
bunlar aşılmayacak konular 
değil. İleride şartlar ne olursa 
olsun Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın görevine devamından 

yanayım. 2028'de de devam et-
meli. Eğer tekrar bir cumhur-
başkanlığı adaylığını düşün-
düğü zaman MHP olarak tam 
desteğimizi vereceğiz."
"Kardeşlik ve barış duygu-
sunun gelişmesine katkı 
sağlayacaktır"

Bahçeli, "Terörsüz Türkiye" 
kapsamındaki yasal düzenle-
melere ilişkin soru üzerine şu 
değerlendirmeyi yaptı:

"Meclis'teki komisyonda 
her şey değerlendiriliyor. Barış 
tek kanatlı bir kuş değildir. 
Barışı uçurabilmek için ikinci 
kanadının da olması gereki-
yor. Barışın tek kanadı Öcalan 
tarafından gerçekleştiril-
miştir, PKK feshedilmiş ve 
silahlar bırakılmıştır. Şimdi 
beraberce yaşayabilmenin 
şartlarının neler olması ge-
rektiği aşamasına gelinmiştir. 
Meclis'teki komisyon verimli 
çalışmasına devam ediyor. 
Ahmet Türk, Mardin Belediye 
Başkanı'ydı ama görevden 
alındı. Türkiye'de barışın ve 
huzurun sağlanabilmesi için 
PKK ile diyalogların kurulması 
konusuna katkı sağlayan biri. 
Böyle bir durum karşısında 
Ahmet Türk görevine iade 
edilmeli. Belediyesiyle ka-
vuşması gerekir. Kardeşlik ve 
barış duygusunun gelişmesine 
katkı sağlayacaktır. Aynı şe-
kilde Ahmet Özer de öyle. Eğer 
belediyede bir yolsuzluk ya da 
yasadışı davranışlar var ise bu 
ayrı bir konudur. Ama geçmiş-
te PKK ilgili bazı düşüncelerini 
kamuoyu ile paylaşması ayrı 
bir konudur. Eğer Türkiye 
barış sürecine girdiyse Ah-

met Özer'in tahliye edilmesi 
gerekiyor. Yolsuzluk gibi bir 
durum varsa gerekli cezayı da 
almalı. Bu iki konuyu birbirin-
den ayırmalıyız."
"Biz de geçmişte bunları 
yaşadık"

15 Eylül'deki CHP davasın-
dan mutlak butlan kararı çıkıp 
çıkmayacağı sorulan Bahçeli, 
"Bilemiyorum tabii. Ama 
süreç başlamıştır. İl kongre-
leri, il kurultayları gibi şeyler 
birbirini tamamlayarak devam 
eder. Biz de geçmişte bunları 
yaşadık. Bizden de ayrı bir 
parti oluştu. Dış müdahale-
lerle başkaları yön vermeye 
çalışmamalıdır. Geçmişte bize 
de benzer bir müdahaleye 
yapmaya çalıştılar ama Allah'a 
şükür netice alamadılar" dedi.

CHP İstanbul İl Yöneti-
minin tedbiren görevden 
uzaklaştırılmasına ilişkin 
bir soru üzerine Bahçeli, 
"Bu durum CHP'nin kendi iç 
meselesidir. CHP'de yaşanan 
bu durumu gündeme bu kadar 
taşıyan da medyadır. CHP'de iç 
meseleleri çözecek çok yete-
nekli şahsiyetler var. Türkiye 
Cumhuriyeti'nin içerisinde 
önemli bir siyasi kurumdur 
CHP. Kendi içerisinde bu duru-
mu aşacağını düşünüyorum. 
Tartışmalar bizim meselemiz 
değil, onların meselesidir" 
diye konuştu.
"Ayrı baş çekmek, Öcalan'ın 
dışındaki bazı çevrelerin 
kontrolüne girmiş olarak 
kabul edilir"

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, Suriye’deki gelişme-
lere ilişkin bir soru üzerine de 
şunları söyledi:

"PKK'nın kurucusu Öcalan, 
27 Şubat'ta bir açıklamada 
bulundu. Topluma kendini 
çok net ifade etmiştir. Kendi 
kitlesine de net ifade etmiştir. 
Konuşmasının da arkasında 
durmuştur. PKK feshedil-
miş ve silahlar bırakılmış-
tır. Dolayısıyla PKK ve buna 
bağlı bileşenler nerede var ise 
Öcalan'a tabi olmak, ona saygı 
duymak ve onun talimatları 
doğrultusunda hareket etmek 
mecburiyetindedir. Ayrı baş 
çekmek, Öcalan'ın dışındaki 
bazı çevrelerin kontrolüne 
girmiş olarak kabul edilir. 
Bu durumda biz de Öcalan'ın 
aldığı kararların uygulanması 
noktasındaki kararlılığımızı 
sürdürürüz."
nSelime Sümeyye Abatay
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BEŞIKTAŞ ILE 
BAŞAKŞEHIR 

23. RANDEVUDA
Beşiktaş, Trendyol Süper Lig’in 5. 

haftasında yarın sahasında karşılaşa-
cağı RAMS Başakşehir ile 23. kez rakip 
olacak.

Trendyol Süper Lig’in 5. haftasında 
Beşiktaş ile RAMS Başakşehir, yarın saat 
20.00’de Tüpraş Stadyumu’nda kozları-
nı paylaşacak. Siyah-beyazlılar ligde 1 
galibiyet ve 1 mağlubiyetle topladığı 3 
puanla 11. sırada bulunuyor. Oynadığı 
2 müsabakadan da beraberlikle ayrılan 
turuncu-lacivertliler ise 2 puanla 13. 
basamakta yer alıyor. İki takımında Av-
rupa kupalarında oynadığı mücadeleler 
sebebiyle 2 maçı ertelenmişti.
Ligde 23. randevu

Beşiktaş ile Başakşehir, Süper Lig’de 
bugüne kadar 22 kez karşı karşıya geldi. 
Hem siyah-beyazlılar hem de turuncu-
lacivertliler 7’şer kez sahadan 3 puanla 
ayrılırken, 8 müsabaka ise berabere 
sona erdi. Söz konusu maçlarda iki 
takım da 26 kez gol sevinci yaşadı. 
Geçtiğimiz sezon oynanan son karşılaş-
mada Başakşehir, rakibini deplasmanda 
2-0 mağlup etti.
Yeni transferler şans bekleyecek

Beşiktaş’ta, yeni transferler Gökhan 
Sazdağı, Cengiz Ünder ve Vaclav Cerny, 
Teknik Direktör Sergen Yalçın’dan görev 
bekleyecek. Yalçın’ın görev vermesi du-
rumunda söz konusu futbolcular ilk kez 
siyah-beyazlı formayı giyecek.
Wilfred Ndidi ve Mustafa Erhan 
Hekimoğlu forma giyemeyecek

Siyah-beyazlılarda sakatlıkları bu-
lunan Wilfred Ndidi ve Mustafa Erhan 
Hekimoğlu, Başakşehir’e karşı forma gi-
yemeyecek. Nijeryalı orta saha Wilfred 
Ndidi’nin dün yapılan MR görüntülen-
mesinde uyluk arka adalesinde gerilme 
ve kanama tespit edildiği açıklanmıştı. 
St. Patrick’s ile oynanan UEFA Konfe-
rans Ligi 3. Eleme Turu rövanş maçında 
sakatlanan Mustafa Hekimoğlu’nun 
ise sol uyluk üst adalesinde gerilme ve 
kısmi yırtığa rastlandı.
Alper Akarsu yönetecek

Beşiktaş ile Başakşehir arasında oy-
nanacak maçı Alper Akarsu yönetecek. 
Akarsu’nun yardımcılıklarını Serkan 
Çimen ve Candaş Elbil yapacak. Karşı-
laşmanın 4. hakemi de Erdem Mertoğlu 
olacak.

SAHADA HER ŞEYIMIZI SAHADA HER ŞEYIMIZI 

VERECEĞIZVERECEĞIZ

Galatasaray, Trendyol Süper Lig’in 5. haftasında 
deplasmanda oynayacağı Eyüpspor ile ligde 3. kez 
karşı karşıya gelecek.
Trendyol Süper Lig’in 5. haftasında Galatasaray 
yarın saat 17.00 Atatürk Olimpiyat Stadyumu’nda 
Eyüpspor ile karşılaşacak. Ligde sarı-kırmızılılar 
namağlup 12 puanla liderlik koltuğunda bulunuyor. 
Eflatun-sarılılar ise 1 galibiyet, 1 beraberlik ve 2 
mağlubiyet sonucunda topladığı 4 puan ve averaj-
la 10. sırada yer alıyor.
3. randevu
Eyüpspor ile Galatasaray, Süper Lig tarihinde 
bugüne kadar 2 kez mücadele etti. Söz konusu 
müsabakalarda sarı-kırmızılılar 1 kez kazanırken, 
1 müsabakada da berabere sona erdi. Bu maçlarda 
Galatasaray’ın 7 golüne, Eyüpspor 3 golle karşılık 
verdi.

15 maçtır kaybetmiyor
Resmi maçlarda son olarak Süper Lig’de geçti-
ğimiz sezon Beşiktaş’a deplasmanda kaybeden 
sarı-kırmızılılar, daha sonra yaptığı karşılaşmaları 
kazandı. Cimbom, bu süreçte Süper Lig’de 12, Zi-
raat Türkiye Kupası’nda da 3 olmak üzere toplam 
15 müsabakadan galip ayrıldı.

Ligde son 6 deplasmanda kayıpsız
Galatasaray, ligde deplasmanda oynadığı son 6 
karşılaşmada puan kaybetmedi. Aslan, geçtiğimiz 
sezon Beşiktaş’a Dolmabahçe’de kaybettikten 
sonra dış sahada 4, bu sezon da 2 olmak üzere 
6 müsabakaya çıktı. Cimbom, konuk olduğu bu 
6 maçtan da sahadan 3 puanla ayrıldı. Sarı-kır-
mızılılar, 2025-2026 sezonunda şu ana kadar 
deplasmanda Gaziantep FK ve Kayserispor ile 
mücadele etti.

En çok gol atan takım
Galatasaray, Süper Lig’de oynadığı maçlarda hem 
hücumda hem de savunmada başarılı perfor-
manslar sergiledi. Sarı-kırmızılılar, oynadığı 4 
karşılaşmada rakip fileleri 13 kez havalandırırken, 
bu alanda da ilk sırada yer aldı.
4 maçın 3’ünde kalesini gole kapadı
Savunmadaki başarısıyla dikkat çeken Galata-
saray, kalesinde sadece 1 gol gördü ve en az gol 
yiyen takımlar arasında bulunuyor. Cimbom, ligde 
oynadığı 4 müsabakada sadece Çaykur Rizespor 
karşısında gol yedi.

Trabzonspor’un sezon sonuna 
kadar Premier Lig ekiplerinden 
Manchester United’dan kiralık 
olarak transfer ettiği kaleci Andre 
Onana, bordo-mavililerin sosyal 
medya hesabına açıklamalarda 
bulundu. Kamerunlu kaleci, 
transferinden dolayı çok mutlu 
olduğunu belirterek, "Beni karşı-

lama şekilleri harikaydı. Onlara 
gerçekten minnettarım, aldığım 
karşılama çok sıcak oldu. Burada 
daha önce oynamış Marc Bartra, 
şehir hakkında çok olumlu şeyler 
söyledi. Uçaktan şehre bakıyor-
dum, her şey çok harika görünü-
yordu. Şehir hakkında fazla bir 
şey bilmiyorum. Çok heyecanlı-

yım ve burada olmayı dört gözle 
bekliyorum. Sanki dünyanın 
son maçı gibi oynamalısın. Biz 
de öyle yapacağız. Böyle maç-
lara alışığız. Burada olmaktan 
mutluyum. Sahada her şeyimizi 
vereceğiz. Biliyorum taraftarımız 
bizi destekledikçe daha güçlü 
olacağız" ifadelerini kullandı.

Eyüpspor ile Galatasaray 

3. randevuda

Gençler hedefleri 
on ikiden vurdu

ANDRE ONANA:

Trabzonspor’un, İngiliz ekibi Menchester United’dan kiralık olarak 
kadrosuna kattığı Kamerunlu kaleci Andre Onana, bordo-mavili taraf-
tarlardan gördüğü sıcak karşılamadan dolayı duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek, "Burada olmaktan mutluyum. Sahada her şeyimizi vereceğiz. 
Biliyorum taraftarımız bizi destekledikçe daha güçlü olacağız" dedi.

Samba Camara,
Sivasspor’a veda etti

Özbelsan Sivasspor’da söz-
leşmesi sona eren ve takımdan 
ayrılan Samba Camara, sosyal 
medya hesabından paylaştığı 
mesajla camiaya veda etti.

Sosyal medya hesabından 
açıklama yapan Camara, "Sev-
gili taraftarlarım, Sivasspor’da 
oynayan beş buçuk sezonun 
ardından, bana çok şey katan bu 
kulübe, ömrümün sonuna kadar 
kalbimde kalacak bir kulübe 
veda etme vakti geldi. Duygu 

dolu yıllar, sahadaki savaş-
lar, unutulmaz zaferler, aynı 
zamanda büyümeme yardımcı 
olan zor anlar. Bu macerayı 
inanılmaz takım arkadaşları, 
tutkulu bir kadro ve bizi zorla-
mayı asla bırakmayan olağa-
nüstü hayranlarla paylaşacak 
kadar şanslıydım. Teşekkürler 
Sivasspor, teşekkürler soyunma 
odası kardeşlerim, teşekkürler 
tüm Sivas halkına. Bana bir 
formadan çok daha fazlasını 

verdin; bir aile, aşk anıları ve 
asla unutmayacağım bir hikaye. 
Sivasspor her zaman benim bir 
parçam olacak. Seni seviyorum 
Sivasspor" ifadelerine yer verdi.

2019-2020 sezonunda Le 
Havre’den, Sivasspor’a transfer 
olan Camara, kırmızı-beyazlı 
formayla toplamda 126 maça 
çıktı. Bu süreçte 8 bin 567 daki-
ka sahada kalan Camara, 1 de 
gol kaydetti.

Aydın’ın 17 ilçesinde spor dolu antren-
manlar devam ederken, atıcılık eğitimi 
alan gençler hem hedefi on ikiden vuruyor 
hem de sporu eğlenceyle buluşturuyor.

Aydın Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, 
vatandaşları spora yönlendirmek için 
çalışmalarını sürdürürken, spor okulları-
na katılan öğrenciler antrenmanlarında 
hem eğleniyor hem öğreniyor. Aydın’ın 17 
ilçesinde verilen eğitimler devam ederken, 
spor yapmak isteyen 5-18 yaş arası tüm 
genç ve çocuklara 40 branşta eğitimler ve-
riliyor. Bu kapsamda atıcılık eğitimi alan 
gençlere de antrenmanlarını sürdürüyor. 
Atış poligonuna gelen genç sporcular hem 
hedefleri on ikiden vurdu hem de eğlene-
rek öğrendi.Konu ile ilgili Aydın Genç-
lik ve Spor İl Müdürlüğü’nden yapılan 
paylaşımda "Gençlik Spor Bakanlığı Spor 
Okulları kapsamında öğrencilerimizle atış 
poligonunda keyifli ve öğretici bir antren-
man gerçekleştirdik" ifadeleri yer aldı.
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ŞEKERE BÖLGESINE 
INŞA EDILEN KÖY 
EVLERINDE SONA 

GELINDI
Hatay’ın İskenderun ilçesinde Şekere böl-

gesine inşa edilen köy evlerinde sona gelindi. 
Vali Mustafa Masatlı, modern mimarıyla inşa 
edilen köy evlerinde incelemelerde bulundu.

Asrın felaketinde büyük yıkım yaşa-
nan Hatay’da depremin izleri silinmeye 
devam ediyor. İskenderun ilçesi Şekere 
Mahallesi’nde yapımı devam 58 köy evinde 
çalışmalar hızla sürüyor. Vali Masatlı, inşa-
sında sona gelinen Şekere köy evleri proje 
alanında incelemelerde bulundu. Çalışmaları 
yerinde değerlendiren Vali Masatlı, yetkililer-
den projeye dair detaylı bilgi aldı ve modern 
mimari ile yüksek dayanıklılık esas alınarak 
inşa edilen konutların, vatandaşlar için gü-
venli ve huzurlu yaşam alanları oluşturacağını 
vurguladı.

ŞANLIURFA ÇOCUK 
GÜVENLIĞINDE 
ÇEVRE ILLERE 

ÖRNEK OLUYOR
Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi’nin 

çocuk güvenliğini toplumun tüm alan-
larına yaygınlaştırılması çalışmaları rol 
model olarak Kilis, Hatay ve Gaziantep 
Büyükşehir Belediyelerinden gelen tem-
silcilere aktarılarak deneyim paylaşımı 
gerçekleştirildi.

Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi’nin 
sosyal hayatın her alanına yönelik aktif 
çalışmaları rol model olmaya devam 
ediyor. Aile bütünlüğünün sağlanması, 
bireylerin toplum içerisinde kendilerini en 
iyi şekilde ifade edebilmeleri ve özellikle 
çocuk güvenliğinin yaygınlaştırılması 
yönünde cezaevleri, kıraathaneler, muh-
tarlıklar ve kırsal bölgelerde vatandaş 
buluşmaları gerçekleştiren Büyükşehir 
Belediyesi’nin çalışmaları bu kez çevre 
il belediyelerinden gelen ilgili birimlere 
anlatıldı.

Kilis, Hatay ve Gaziantep Büyükşehir 
Belediyelerinden Şanlıurfa’ya gelen birim 
temsilcilerine Şanlıurfa’daki saha uygu-
lamaları aktırılarak deneyim paylaşımı 
gerçekleştirildi.

GRIPTEN DOĞAL 
YOLLARLA KORUNUN
Hava sıcaklıklarının 
ani düşüşü ve özellikle 
gece saatlerinde etkili 
olan soğuk, Kırşehir’de 
vatandaşları aktarlara 
yönlendirdi. Bağışıklık 
sistemini güçlendir-
mek isteyenler, doğal 
ürünlere yoğun ilgi 
gösteriyor.

Tarihi Uzun Çarşı’da 
40 yılı aşkın süredir 
aktarlık yapan 68 yaşın-
daki Ünsal Gümüş, soğuk 
havalarda vücut direncini 
artırmak için yıllardır 
pekmez, ceviz ve tahin 
üçlüsünü tükettiğini 
belirtti. Gümüş, bu doğal 
karışımı düzenli kullan-
dığı için yıllardır gribal 
enfeksiyonlara yakalan-
madığını söyledi.
"Kış mevsimine doğal 
destekle giriyor"

Sonbahar ayları-
nın gelmesiyle birlikte 
bağışıklık sistemini 
korumanın önemli oldu-
ğunu vurgulayan Ünsal 
Gümüş, "40 yılı aşkın 
süredir bu işi yapıyorum. 
Kırşehir’de havalar soğu-
maya başladı mı insanlar 
doğal ürünlere yönelir. 
Ben de yıllardır ceviz, 
pekmez ve tahini karıştı-
rarak yerim. Allah’a şü-
kür bu sayede grip nedir 
bilmem. Herkese tavsiye 
ediyorum. Hastaneler-

de enfeksiyon vakaları 
fazla" dedi. Vatandaşların 
özellikle son günlerde 
soğuk algınlığına karşı 
bitkisel karışımlar ve 
doğal ürünlere yoğun ilgi 
gösterdiğini söyleyen Gü-
müş, zencefil, zerdeçal, 
ıhlamur ve adaçayına da 
talebin arttığını belirtti. 
Aktarlar, kış aylarında en 
çok talep gören ürünlerin 
başında ıhlamur, kuş-
burnu, tarçın ve hatmi 
çiçeğinin geldiğini ifade 
ediyor.

Diyarbakır’da karpuz yarışmasına 

SAYILI GÜNLER KALDI
Diyarbakır’da düzenlenecek 

15’inci Diyarbakır Karpuzu tanıtım 
etkinliği için üreticilerin yarışmaya 
katılacakları 25 ile 40 kilogram 
arasındaki karpuzlar, soğuk hava 
deposunda korunuyor.

Diyarbakır’ın coğrafi işaret-
li ürünlerinden karpuzda hasat 
tamamlandı. Üreticiler, bu ay içinde 
gerçekleştirilecek 15’inci Diyar-
bakır Karpuzu tanıtım etkinliğinde 
yarışacak ürünlerini soğuk hava 
deposuna teslim etti.

Bir kişinin taşımakta zorluk ya-

şadığı Diyarbakır karpuzunda geçen 
yıl yarışmaya katılım için belirlenen 
25 kiloluk alt sınır, kuraklık nede-
niyle bu yıl 20 kiloya düşürüldü. 
Etkinliğe sayılı günler kala depoya 
bırakılan karpuz sayısı 76’ya ulaştı.

Üreticilerin isimlerinin yazılı 
olduğu karpuzlar, soğuk havada 
muhafaza ediliyor. Depoda yaşa-
nabilecek kilo kaybına karşı, jüri 
tarafından tartılan karpuzların ağır-
lıkları üzerine yazılarak etiketlendi. 
Etkinlikte de bu tartımlar geçerli 
sayılacak.

45 yıldır dinmeyen acı: 

12 Eylül
Kayseri’de yaşayan 12 Eylül 1980 darbe-

si mağduru Mustafa Beğlen, geçen 45 yıla 
rağmen yaşadığı işkenceleri ve sıkıntıları 
unutamadığını anlatarak, "Daha öncesinde 
bize diş bileyenler öç alırlar gibi muamele 
ettiler" dedi.

12 Eylül 1980 askeri darbesinin üzerinden 
45 yıl geçti. Geçen yıllara rağmen yaşadığı 
travmayı unutmayan 12 Eylül mağduru 63 
yaşındaki Mustafa Beğlen, yaşadıklarını 
İhlas Haber Ajansı’na anlattı. Kendilerine 
yemek dahi vermediklerini kaydeden Beğlen, 
"O gecenin daha öncesinde Kayseri Kapalı 
Cezaevi’nde yatıyorduk. İhtilalin olduğu gece 
herkes yatağında uyuyordu. Bir anda kapılar 
çok gürültülü bir şekilde açıldı. İçeriye 
askerler ve gardiyanlar doluştu. Üzerimizi 
bile giydirmeden avluya 
aldılar ve kapıyı yeniden 
kilitledir. İçeride arama 
yapıldı. Gruplar halin-
de isimler okunarak 
bizi alıp götürdüler. Biz 
’gidenler nereye gidiyor, 
ne yapıyor’ diye merak 
ediyorduk. Uzun bir 
bekleyiş oldu. Sıra bize 
gelince anladık ki hüc-
reye götürüyorlar. Orada 
çeşitli işkenceler oldu. 
Daha öncesinde bize diş 
bileyenler öç alırlar gibi muamele ettiler. 
Daha sonra hücreye atıldık. Hücreye atılma 
esnasında yattığımız koğuşları gördük ki, 
sanki hurdalığa dönmüştü. Orada yarı çıplak 
olan arkadaşlarımız bile vardı. Hücreye 
koyduklarında yemek vermediler. Hücreler 
birer kişilik olmasına rağmen 4 kişi kaldık. 
Duvara sırtımızı verdiğimiz zaman ayağımı-
zı karşı duvara uzatamıyorduk. O kadar dar 
bir alanda 4 kişi 21 gün süreyle orada kaldık. 
Vicdanlı olan gardiyanlar tarafından sonra 
bize yemek verildi. Su ihtiyacımız giderildi. 
Biz normalde de siyasi koğuşta yatıyorduk. 
’Karıştır, barıştır’ mantığı ile bizi normal 
adli mahkumun içerisine dağıttılar" diye 
konuştu.

Öğrenciler iklim değişikliğinin
etkilerini matematikle öğrendi

Çankırı’da, lise öğrencileri 
iklim değişikliğinin etkilerini 
matematikle hesap yaparak 
öğrendi. Çalışmayla öğrencile-
rin iklim değişikliği konusunda 
farkındalığının arttırılması 
amaçlanıyor.

Çankırı’da, Ahmet Mecbur 
Efendi Bilim ve Sanat Merkezi 
matematik öğretmeni Şeyma Ra-
mazan yürütücülüğünde hayata 
geçirilen ve TÜBİTAK 4004 Doğa 
Eğitimi ve Bilim Okulları Des-

tekleme Programı çerçevesinde 
desteklenen "Matematiğin İzinde 
Ekosistem" projesiyle öğrenciler 
ekosistemi matematikle öğrene-
cek. Milli Eğitim Müdürlüğü ve 
Çankırı Karatekin Üniversitesi iş 
birliğiyle yürütülen proje kapsa-
mında, öğrenciler Çankırı Kara-
tekin Üniversitesi Fen Fakültesi 
laboratuvarlarında çeşitli bilim-
sel ve eğitsel etkinlikler gerçek-
leştirdi. Proje süresince katılım-
cılar, matematiğin ekosistemle 

olan ilişkisini farklı yönleriyle 
deneyimleme fırsatı buldu. Daha 
sonra Alpsarı Göleti’nden alınan 
örneklerle kuraklık incelendi ve 
elde edilen veriler laboratuvar 
ortamında analiz edildi. Uzman 
akademisyenler ve öğretmenler 
rehberliğinde yürütülen çalışma-
larla öğrencilerin hem matema-
tiksel düşünme becerilerinin 
geliştirilmesi hem de doğaya 
karşı farkındalıklarını artırılma-
sı hedefledi.

Ugandalı öğrenci 
Sivas’ta hattat oldu

Sivas’ta hüsn-i hat eğitimi alan 
Ugandalı üniversite öğrencisi, öğ-
rendiği sanatı ülkesinde de sürdür-
meyi hedefliyor.

Sivas Cumhuriyet Üniversitesin-
de Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşi-
relik bölümü 4’üncü sınıf öğrencisi 
Ugandalı Ukasha Kalema ortaokul 
döneminde aldığı Arapça derslerin-
den etkilenerek hüsn-i hat sanatına 
merak saldı. Kalema, üniversite 
öğrenimini görmek için geldiği 
Sivas’ta 1 buçuk yıldır İhramcıza-
de Kültür Merkezinde hat sanatı 
eğitimi alıyor. Hocası ve arkadaşları 
tarafından da çok sevilen Kalema, 
eğitimini tamamladıktan sonra ül-
kesine dönerek hat sanatını sürdür-
meyi ve camilerde süsleme çalışma-
larına katkı sunmayı hedefliyor.

Hattat Halit Köksal, Ukasha’nın 
ilk geldiğinde çok çekingen davran-
dığını belirterek "12 yıldır İhramcı-
zade kültür merkezinde hüsn-i hat 
dersi veriyoruz. Sivas Cumhuriyet 
Üniversitesi’nden de çok öğrenci 
arkadaşımız geliyor. Ukasha’da 
Uganda’dan Sivas’a eğitim görmek 
için gelen öğrenci arkadaşımız. 
Buraya kendi isteği ile geldi, kayıt 
oldu. Zaten güzel bir Türkçesi oldu-
ğu için tanışıp kaynaştık. Biz onu 
yabancı değil de kendimizden birisi 
olarak gördük." dedi. 


